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Z  á  p  i  s  n  i  c  a 

z XIX. zasadnutia Miestneho zastupiteľstva mestskej časti Košice-Západ 

konaného dňa 21.9.2021 v zasadacej miestnosti na 2. poschodí MÚ MČ Košice-Západ, 

Trieda SNP č. 39 v Košiciach so začiatkom o 14:30 hod. 

__________________________________________________________________________ 

 

Bod 1. Otvorenie 

 

p. Vrchota, starosta MČ: Vážení poslanci, otváram XIX. zasadnutie Miestneho zastupiteľstva 

mestskej časti Košice-Západ, ktoré bolo zvolané v súlade s § 15 ods. 2 písm. a) zákona č. 

401/1990 Zb. o meste Košice v znení neskorších predpisov a podľa § 7 ods. 1 rokovacieho 

poriadku miestneho zastupiteľstva mestskej časti Košice-Západ, miestnej rady a komisií 

miestneho zastupiteľstva. Z celkového počtu 13 poslancov je prihlásených a teda prítomných 

12 poslancov. Zo zasadnutia sa vopred nikto neospravedlnil. Pán poslanec Jutka avizoval, že 

príde trochu neskôr. Konštatujem teda, že zasadnutie je schopné prijímať uznesenia. 

 

Bod 2. Schválenie návrhovej komisie 

p. Vrchota, starosta MČ: Vážení poslanci, podľa § 9 ods. 7 platného rokovacieho poriadku 

miestne zastupiteľstvo na základe predložených návrhov od poslancov schváli hlasovaním 

návrhovú komisiu.  Nech sa páči, vaše návrhy na dvoch členov návrhovej komisie.  

p. Huba: Ďakujem pekne, pán starosta. Vážení poslanci, do návrhovej komisie by som chcel s 

vaším dovolením navrhnúť pána poslanca Berinštera a pána poslanca Vargu. Ďakujem.             

p. Vrchota, starosta MČ: Ďakujem pekne, ak nie sú ďalšie návrhy, dávam hlasovať. Kto je za 

takéto zloženie návrhovej komisie? 

Hlasovanie: Za: 11   Proti: 0  Zdržal sa: 1 

p. Vrchota, starosta MČ: Konštatujem, že návrhová komisia bude pracovať v schválenom 

zložení. Prosím, aby jej členovia zaujali vyhradené miesta.   

 

Bod 3. Schválenie programu rokovania miestneho zastupiteľstva 

p. Vrchota, starosta MČ: Návrh programu dnešného rokovania je uvedený v pozvánke. Bol 

zverejnený na úradnej tabuli, na centrálnej úradnej elektronickej tabuli a na webovom sídle 

mestskej časti. Na schválenie návrhu programu je potrebná nadpolovičná väčšina prítomných 

poslancov. Prosím návrhovú komisiu, aby prečítala návrh uznesenia.  

p. Varga: Návrh uznesenia: Miestne zastupiteľstvo mestskej časti Košice-Západ podľa § 12 

ods. 5 zákona č. 369/1990 Zb. o obecnom zriadení v znení neskorších predpisov schvaľuje 

zverejnený program XIX. zasadnutia Miestneho zastupiteľstva mestskej časti Košice-Západ.  

p. Vrchota, starosta MČ: Ďakujem pekne. Nech sa páči, hlasujte.   

Hlasovanie: Za: 11   Proti: 0  Zdržali sa: 0 
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p. Vrchota, starosta MČ: A pán poslanec Rovinský? Poprosím započítať hlas pána poslanca 

Rovinského.  

Hlasovanie: Za: 12   Proti: 0  Zdržali sa: 0 

p. Vrchota, starosta MČ: Konštatujem, že uznesenie bolo schválené, a teda navrhnutý a 

zverejnený program bol prijatý. Chce niekto z prítomných poslancov presunúť body v 

programe? Dobre, ak nie, chce niekto z prítomných poslancov zmeniť program, to znamená 

vypustiť niektorý bod, alebo doplniť nový bod do programu dnešného rokovania miestneho 

zastupiteľstva? Pán poslanec Karaffa. Nech sa páči. 

p. Karaffa: Ďakujem pekne za slovo. Do programu dnešného rokovania zastupiteľstva si 

dovolím po diskusii s kolegami doplniť bod s názvom Žiadosť o uzatvorenie nájomnej zmluvy 

na nájom, na nájom parcely, alebo skrátene len Žiadosť o uzatvorenie nájomnej zmluvy. Súvisí, 

ten návrh súvisí vlastne s tým ihriskom Slobody, o ktorom sme sa rozprávali.  

p. Vrchota, starosta MČ: Dobre a ako bod by to malo byť? 

p. Karaffa: 12.1.  

p. Vrchota, starosta MČ: Dobre, 12.1. Dobre. Ja by som ešte rád vypustiť bod číslo 15 a bod 

číslo 16 dnešného rokovania miestneho zastupiteľstva. Materiály na miestnu radu a miestne 

zastupiteľstvo v rámci týchto dvoch bodov boli pripravované na základe indikatívneho 

harmonogramu výziev zverejnených riadiacim orgánom IROP - Integrovaný regionálny 

operačný program, podľa ktorého vyššie uvedená výzva na tieto projekty mala byť  zverejnená 

v mesiaci júl 2021 s možným odkladom zverejnenia 2 mesiace. No do dnešného dňa však  táto 

výzva nebola zverejnená a preto je potrebné  schvaľovanie materiálov na realizáciu projektov 

Revitalizácia park Narcisová a Revitalizácia Katkin park odložiť do zverejnenia výzvy, 

nakoľko uznesenia potrebujú, aby obsahovali presný kód výzvy a takisto všetky ďalšie 

konkrétne veci, ktoré budú prispôsobené tejto výzve. Dobre, pán poslanec Karaffa, predložili 

ste návrh aj písomne? Ak už bol teda predložený písomne, v zmysle zákona o obecnom zriadení 

je potrebná nadpolovičná väčšina všetkých poslancov, teda 7 poslancov. A áno, pán poslanec 

Lipták sa ešte hlási. Nech sa páči.  

p. Lipták: Ďakujem za slovo. Ja si len osvojujem návrh, ktorý predložil pán starosta, lebo 

bohužiaľ, pán starosta nemôže dávať návrhy. Môžu to dávať len poslanci, čiže ja si osvojujem 

tvoj návrh. Len toľko, ďakujem.  

p. Vrchota, starosta MČ: Môžem, ale môžete si ho osvojiť. Dobre. Ešte má niekto návrh na 

vypustenie bodu, alebo doplnenie nového bodu? Môžem dať návrh na vypustenie bodu, ale 

zastupiteľstvo musí takýto návrh odhlasovať. Dobre, takže poprosím teda návrhová komisiu, 

aby prečítala návrhy uznesení. Pán poslanec Karafa, nech sa páči. 

p. Karaffa: Ďakujem za slovo. Len aby som to upresnil, lebo zle som predniesol ten návrh. 

Čiže platí, že ten bod bude zaradený ako, ak teda to schvália kolegovia, ako 12.1. a názov bodu 

je „Žiadosť o uzatvorenie nájomnej zmluvy na nájom parcely registra C KN 538, katastrálne 

územie Terasa, za účelom rozvoja a podpory športu verejnosti na území mestskej časti Košice-

Západ“ do zverejneného programu XIX. zasadnutia miestneho zastupiteľstva. Koniec návrhu.  
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p. Vrchota, starosta MČ: Môžeme tento bod volať Žiadosť o uzatvorenie nájomnej zmluvy a 

ďalej podľa predloženého návrhu? Dobre. Prosím návrhovú komisiu, aby prečítala návrhy 

uznesení.  

p. Berinšter: Návrh uznesenia: Miestne zastupiteľstvo mestskej časti Košice-Západ podľa § 

12 ods. 5 a 7 zákona č. 369/1990 Zb. o obecnom zriadení v znení neskorších predpisov 

schvaľuje doplnenie bodu č. 12.1 s názvom Žiadosť o uzatvorenie nájomnej zmluvy na nájom 

parcely reg. C KN č. 538 k.ú. Terasa  za účelom rozvoja a podpory športu  verejnosti  na území 

Mestskej časti Košice-Západ do zverejneného programu XIX. zasadnutia miestneho 

zastupiteľstva. 

p. Vrchota, starosta MČ: Ďakujem pekne. Prosím, hlasujte o tomto návrhu.   

Hlasovanie: Za: 13   Proti: 0  Zdržali sa: 0 

p. Vrchota, starosta MČ: Konštatujem, že uznesenie bolo schválené, a teda navrhnutá 

zmena programu bola prijatá. Poprosím návrhovú komisiu o ďalší návrh.  

p. Varga: Predkladá poslanec Zdenko Lipták. Miestne zastupiteľstvo mestskej časti Košice-

Západ.  

p. Lipták: Vypustenie?  

p. Vrchota, starosta MČ: Vypustenie. Teraz hlasujeme o vypustení a v bode rôzne potom to, 

čo chcel pán poslanec.  

p. Varga: Tak ešte raz, návrh predkladá poslanec Zdenko Lipták. Návrh uznesenia: Miestne 

zastupiteľstvo mestskej časti Košice-Západ podľa § 12 ods. 5 a 7 zákona č. 369/1990 Zb. o 

obecnom zriadení v znení neskorších predpisov schvaľuje vypustenie bodu  č. 15 s názvom  

Žiadosť o nenávratný finančný príspevok za účelom realizácie projektu Revitalizácia Katkin 

park na základe výzvy č. IROP – P07 (REACT-EU...)  a bodu č. 16 s názvom   Žiadosť o 

nenávratný finančný príspevok za účelom realizácie projektu Revitalizácia Park Narcisová na 

základe výzvy č. IROP – P07 (REACT-EU...) zo zverejneného programu  XIX. zasadnutia 

miestneho zastupiteľstva. Ďakujem.  

 

p. Vrchota, starosta MČ: Ďakujem pekne, nech sa páči hlasujte.  

Hlasovanie: Za 13  proti 0   zdržalo a 0. 

p. Vrchota, starosta MČ: Konštatujem, že uznesenie bolo prijaté, schválené, teda navrhnutá 

zmena programu bola prijatá. To boli všetky návrhy. 

 

Bod 4. Určenie overovateľov zápisnice a zapisovateľky 

p. Vrchota, starosta MČ: Za overovateľov zápisnice a uznesení určujem pána poslanca  

Pavelčáka a pána poslanca  Rovinského. Za zapisovateľku určujem pani Debnárikovú. 
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Bod 5.  Slovo pre verejnosť 

 

p. Vrchota, starosta MČ: V zmysle § 17 platného rokovacieho poriadku môže v rámci bodu 

„Slovo pre verejnosť“ vystúpiť ktokoľvek so svojim príspevkom dotýkajúcim sa návrhov a 

požiadaviek na orgány samosprávy mestskej časti. Celkové trvanie vystúpení obyvateľov v 

rámci tohto bodu je 30 minút. Časový limit na jedno vystúpenie je 5 minút s možnosťou jeho 

predĺženia. O možnom predĺžení limitu rozhodujú poslanci hlasovaním na návrh 

predsedajúceho. Predsedajúci záujemcov vyzýva na vystúpenie v poradí, v akom boli 

prihlásení. Ak časový limit 30 minút nebude postačovať na vystúpenie všetkých prihlásených 

záujemcov, majú právo vystúpiť na nasledujúcom zasadnutí a to v poradí, ako boli prihlásení. 

V tomto bode nie je možné predkladať návrhy a prijímať uznesenia. Pokiaľ mám správne 

informácie, nikto sa neprihlásil. 

 

Bod 6. Informácia starostu mestskej časti o svojej činnosti od XVIII. rokovania miestneho 

zastupiteľstva 

 

p. Vrchota, starosta MČ: Takže od doteraz posledného zasadania miestneho zastupiteľstva, 

ktoré sa konalo 22. júna 2021, som okrem práce na bežnej pracovnej agende absolvoval aj 

pracovné stretnutia s obyvateľmi našej mestskej časti, s poslancami a s predstaviteľmi rôznych 

organizácií pôsobiacich v našej mestskej časti. Bol som aj na pracovnej ceste v Bratislave, kde 

som sa s pracovníkmi ministerstiev a  ústredných orgánov zameral na riešenie projektov a 

problémov našej mestskej časti. V spomínanom období som čerpal aj dovolenku v trvaní troch 

týždňov. Z toho prehľadu vyberiem niektoré zaujímavé činnosti, ktorým som sa venoval, alebo 

témy. Takže v rámci chystaného zvýšenia kvality kultúrneho života v našej mestskej časti som 

sa zúčastnil predstavenia zámeru projektu obnovy niekdajšieho kina Družba, s dekanom 

Stavebnej fakulty Technickej univerzity Košice sme podpísali zmluvu o spolupráci pri 

prípravách projektových dokumentácií, čo pre mestskú časť prinesie zrýchlenie stavebných 

projektov a zapojenie taktiež aj akademickej obce. Taktiež na stretnutí so starostom mestskej 

časti Luník IX sme prebrali vyslanie aktivačných pracovníkov z Luníka IX na vyčistenie 

príjazdovej komunikácie aj k lokalite Grot a taktiež aj vzájomnú spoluprácu pri príprave 

návštevy pápeža a pomoc mestskej časti Luník IX prístreškom na mestskú hromadnú dopravu. 

Počas stretnutia so štátnou tajomníčkou ministerstva dopravy som sa informoval o možnostiach 

budovania nových cyklotrás a o možnostiach a podmienkach zapojenia sa do výzvy pri obnove 

verejných budov. Taktiež som sa zúčastnil vo výmenníku Obrody diskusie obyvateľov mestskej 

časti s odborníkmi z mesta na tému rozvoja parku v našej mestskej časti a prínosom pre mestskú 

časť je získanie informácií o zámeroch mesta Košice v tejto oblasti. Boli tam prítomní aj viacerí 

poslanci mestskej časti. Menovite uvediem pán poslanec Lipták, pán poslanec Karaffa, pán 

poslanec Rovinský. Dúfam, že som na nikoho ďalšieho nezabudol. To by som povedal takto v 

stručnosti. Nech sa páči otváram rozpravu k tomuto bodu. Ak sa nikto nehlási do rozpravy, 

uzatváram rozpravu a prosím návrhovú komisiu o návrh uznesenia. Aha, dobre, tak nech sa 

páči, pán poslanec Lipták.  

 

p. Lipták: Ďakujem za slovo. Ja mám 3 veci. K Medicínskemu centru, je tam, že pán starosta 

si rokoval s nimi, ja chcem jednu vec povedať, že mali by sme ako mestská časť, aj na stavebný 
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úrad trošku viacej tlačiť v tom zmysle, že nie je možné povoliť nejakému subjektu nadstavbu, 

prístavbu s tým, že parkovacie miesta a prístup cesty si urobte potom niekedy inokedy. Hej, 

lebo teraz tam máme problém. Bol by som strašne rád, ja chcem hovoriť vo štvrtok na 

zastupiteľstve o tom, proste, keď sa povolí niekomu nadstavba, prístavba, alebo iné 

rozširovanie prevádzok, musí to byť automaticky riešené s príjazdovou cestu a s parkovacími 

miestami a pokiaľ nemá zabezpečené, nedostane cestovné povolenie ani na nadstavbu, 

prístavbu. Čiže to je moja poznámka k tomu. K tým klimatickým záležitostiam, ja som minulý 

týždeň na komisii mesta Košice si dal odreferovať, že čo všetko chce mesto robiť v rámci týchto 

otázok a priznám sa, bol som trošku sklamaný z toho. Preto si myslím že možno aj mestská 

časť, aj keď my máme svoj projekt z roku 2014, ktorý 4 roky spinkal, ale nie našou vinou, ale 

predchádzajúceho vedenia. Možno si trošku na to sadnúť aj z toho dôvodu, že ja mám dosť 

veľké výhrady voči tomu, že všetci rozprávame o klíme, ale asfaltujeme s čiernym asfaltom, 

hej. Čo je proste presne v rozpore s tým, čo hovoríme ohľadom prehrievania planéty atď. Že 

možno by bolo dobré si aj na úrovni mestskej časti trošku sadnúť na komisii životného 

prostredia a ešte možno to prečesať ešte raz, lebo to, čo bolo v roku 2014, bolo v roku 

2014. Dneska je rok 2021. A aj na meste som žiadal, aby do výberových konaní normálne dali 

podmienku, aby sa neasfaltovalo čiernym asfaltom. Chápem, že možno financie zohrávajú 

úlohu, ale celých 100 rokov posledných financie zohrávali úlohu a preto sme tam, kde sme, čo 

sa týka klimatickej zmeny a tak ďalej. A posledná vec, chcem sa opýtať jednu vec - ako dopadlo 

rokovanie s majiteľmi garáží na Michalovskej a ako to tam vyzerá. To je všetko, ďakujem.  

p. Vrchota, starosta MČ: Ďakujem pekne, s faktickou pán poslanec Karaffa, ja potom 

odpoviem, na tie otázky.  

p. Karaffa: Ďakujem za slovo, ja by som si len dovolil doplniť kolegu. Spomenul tú 

Brigádnickú, to Medicínske centrum. Bola nám pred pár týždňami doručená vlastne projektová 

dokumentácia aj k tomu projektu na Bernolákovej ulici, ten bytový dom, kde pred tromi rokmi 

bola petícia a mne chýba to. My sme to v minulosti kritizovali, ale mne chýba to, že o týchto 

veciach neinformujeme verejnosť, pretože skutočne aj v tom prípade na tej Brigádnické aj v 

tom prípade na tej na tej Bernolákovej dôjde k zhoršeniu vlastne dopravy a zvýšeniu intenzity 

dopravy. Čiže ja by som bol rád, keby úrad pracoval na tom, aby tí ľudia tie informácie mali 

včas.  

p. Vrchota, starosta MČ: Ďakujem pekne, v stručnosti odpoviem. Čo sa týka tej Brigádnickej, 

budeme to takto určite pripomienkovať, že je naozaj potrebné vybudovať a vyriešiť tam ten 

príjazd. To je jedna vec. Čo sa týka toho asfaltovania a čo sa týka našej adaptačné stratégie, je 

to naozaj aj do veľkej miery o financiách. V prípade, napr. poviem jednu takú, ja sa snažím a 

aj na úrade o tomto hovoríme, je snaha o to, aby sa nahrádzali tie čierne asfaltové povrchy inými 

povrchmi. Napr. uvediem Revitalizáciu parku Katkin park, kde chceme asfaltové tie povrchy, 

ktoré tam aktuálne sú, nahradiť zámkovou dlažbou, svetlou. Keď sme takúto drobnú, len 

poviem na ilustráciu, keď sme takúto drobnú zmenu prichystali a zapracovali do projektu, tak 

špeciálny stavebný úrad od nás vyžadoval vyjadrenie od krajského dopravného inšpektorátu. 

Takže to len spôsobuje častokrát problémy, ktoré predlžujú celé tie administratívne konania, 

ale je tu takáto snaha, určite áno a, samozrejme, môžeme k tomu. Čo sa týka tej spomínanej 

Michalovskej, diskutoval som tam vlastníkmi garáží. Dnes nemáme predstavu, koľko by takáto 

rekonštrukcia stála. Sú to naši obyvatelia, mali by sme týmto obyvateľom sa snažiť pomôcť. 

Minimálne im povedať, koľko to bude stáť a čo potom ďalej navrhnúť, či už odpredaj týchto 

príjazdových komunikácií, alebo to bude opravovať mesto, mestská časť, alebo sa zvolí nejaká 
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iná forma. Každopádne, vyžaduje si to nejaké riešenie. Máme zámer zistiť a dopracovať sa 

aspoň k nejakej cene orientačnej, koľko by takáto rekonštrukcia týchto priestorov stála. Budeme 

aj my ako zastupiteľstvo a mestská časť stáť pred otázkou, ako sa s touto vecou a s týmto 

problémom vysporiadať. Čo sa týka projektov výstavby.  Je to, myslím, celkom dobrý nápad. 

Budeme hľadať spôsob aj s pánom zástupcom na úrade, akým spôsobom vhodne to 

odkomunikovať. Najvhodnejší spôsob sa mi javí web stránka mestskej časti, kde by sme mali 

o takýchto zámeroch informovať verejnosť. Dobre pán poslanec Rovinský.  

p. Rovinský: Chcem ku tej téme hromadných garáží na Michalovskej. Tie garáže, to je problém 

v tom, že to bola stavba hromadných garáží, ktoré robilo družstvo pre výstavbu a správu 

hromadných garáži. To  družstvo skrachovalo a stavba ostala. Jednotlivé garáže sa rozpredali, 

ale tú stavbu prevziať, to nie je len tak, čiže tam je ten proces. Ja som hovoril s niektorými 

vlastníkmi garáží, ale som upozornil na to, že to vôbec nie je jednoduché, že to nie je, že 

lusknutím prstov sa to vyrieši, pretože tam skutočne to treba brať ako stavbu, ten celok treba 

brať ako stavbu. Síce na mestskom pozemku, ale stavbu, čiže to bude treba celé analyzovať. 

Nebude to také jednoduché. Takže nevytvárajme takú predstavu, že to vieme vyriešiť za týždeň, 

či mesiac. Nie, lebo tá situácia tam je veľmi komplikovaná, do ktorej sa dostali tí ľudia. Ja 

verím, že je to pre nich nepríjemné, ale oni sa dostali do situácie, ani nie vinou mesta, ani nie 

vinou mestskej časti, hej, a vyriešiť to tak, aby boli spokojní, nebude vôbec jednoduché. Ja som 

ich na to upozornil, som povedal, že tam treba históriu tej stavby preskúmať, dokumentáciu tej 

stavby, lebo ty nemôžeš len tak sa do toho pustiť. Čiže áno, bude treba to riešiť, lebo ľudia majú 

problémy, ale to je podobné ako tá stavba na Popradskej, to parkovanie pred tým domom. Treba 

riešiť? Áno, treba, ale to nie je také, že proste nevzbudzujme v ľuďoch také nádeje, že jedným 

uznesením alebo jedným rozhodnutím sa to vybaví. Ďakujem.  

p. Vrchota, starosta MČ: Ďakujem pekne, pán poslanec Jutka, nech sa páči. 

 

p. Jutka: Ďakujem veľmi pekne za slovo. Pán starosta, ja aby som sa chcel opýtať, čo sa týka 

investícií, ktoré sme schválili na tento rok, ako vyzerá výstavba jednotlivých kontajnerovísk. 

Pani Škvarková nás informovala na komisii, že väčšina schválených akcií sa realizuje v druhom 

polroku tohto kalendárneho roku. A zároveň ako to vyzerá s univerzálnym kľúčom, ktorý sme 

schválili na kontajneroviská. To je prvá vec. Druhá moja otázka je, že či úrad začal s nejakou 

prípravou, koncepčnou prípravou statickej dopravy, riešenia statickej dopravy na Terase. 

Ďakujem.  

 

p. Vrchota, starosta MČ: Ďakujem pekne. Čo sa týka rozvojových projektov, možno ste si aj 

všimol, že niektoré z projektov participatívneho rozpočtu, investičné projekty, sú dokončené, 

alebo pred dokončením tesne. Jedná sa napr. o Fitpark Toryská. Tak isto je ihrisko Lučenecká, 

taktiež ihrisko na Markušovej ulici pre telesne znevýhodnených. Boli niektoré ďalšie 

neinvestičné, dnes sme odovzdávali práve stoly na  Základnej škole Považská. Čo sa týka 

ďalších projektov, tzn. tých kontajnerovísk, tak v tomto roku sa nám podarí stihnúť 3 

kontajneroviská, konkrétne na Muškátovej 16, Triedy SNP 34 a na Humenskej 41. Na Idanskej 

a na Kežmarskej potrebujeme ešte niektoré administratívne veci vyriešiť, alebo aj nie 

administratívne na tej Idanskej. Musíme pretrasovať chodník a toto si nechať schváliť. Čiže 

nebude to také jednoduché. Čo sa týka Kežmarskej 42, tam potrebujeme ešte zmeniť  majetko-

právne vysporiadanie, vyrieši teda, pardon. Takže toto je, čo sa týka kontajnerovísk. Čo sa týka 

toho univerzálneho kľúča, tam sa potýkame s jednou zásadnou vecou a zásadnou otázkou. K 

tejto otázke by som rád aj zvolal pracovné stretnutie s poslancami mestskej časti. Toto 

rokovanie by sa malo týkať toho, ako vyriešiť otázku vyhotovovania následne duplikátov tohto 
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univerzálneho nekopírovateľného kľúča a za akých podmienok ich potom budeme vydávať 

obyvateľom. My máme nejaký návrh pripravený. Ja by som si to predsa len rád odkonzultoval 

s vami. Našli sme aj dodávateľa na tento nekopírovateľný kľúč. Máme cenovú ponuku 

pripravenú. Takže ešte nás bude čakať pracovné stretnutie, ktoré v dohľadnej dobe zvolám. 

Dobre. Ďakujem veľmi pekne. Uzatváram teda rozpravu k tomuto bodu a dávam hlasovať, resp. 

prosím návrhovú komisiu o návrh uznesenia. Potom budeme hlasovať. 
 

p. Berinšter: Návrh uznesenia: Miestne zastupiteľstvo mestskej časti Košice-Západ berie na 

vedomie informáciu o činnosti starostu mestskej časti Košice-Západ od XVIII. zasadnutia 

miestneho zastupiteľstva.  

 

p. Vrchota, starosta MČ: Ďakujem pekne. Nech sa páči, hlasujte. 

 

Hlasovanie: 13  proti 0   zdržalo sa 0  

 

p. Vrchota, starosta MČ: Konštatujem, že uznesenie bolo prijaté. 

 

 

Bod 7. Správa o činnosti Mestskej polície Košice stanica Západ na území mestskej časti 

za obdobie od 01.01.2021 do 30.06.2021 

 

p. Vrchota, starosta MČ: Pokračujeme bodom č. 7, ktorým je  správa o činnosti Mestskej 

polície Košice stanica Západ na území mestskej časti za obdobie od 01.01.2021 do 30.06.2021. 

Nech sa páči, poprosím pána zástupcu pána Komjatiho. 

 

p. Kuc: Dobrý deň. Vážený pán starosta, páni poslanci a hostia, dovoľte mi, aby som vás 

informoval o činnosti stanice Mestskej polície Západ za obdobie I. polroka 2021. Správa o 

činnosti bola predložená aj písomne. V predchádzajúcom období, to jest v I. polroku 2021, sme 

pokračovali v plnení úloh projektu Bezpečná Terasa 2020, kde sme vykonávali dôkladné 

zmapovanie jednotlivých obvodov s dôrazom na stav životného prostredia, čistoty verejných 

priestranstiev a verejnoprospešných zariadení. Nakoľko pretrvával núdzový stav, pokračovali 

sme zabezpečovaním a asistenciou pri 11 odberných miestach testovania na COVID 19. 

Uvoľnením pandemických opatrení k 15.5. 2021 došlo k nárastu požívania alkoholických 

nápojov na verejnom priestranstve pred prevádzkami a v parkoch, kde sme vykonávali 

preventívno-bezpečnostné akcie a opatrenia. Zároveň sa vykonávali kontroly dodržiavania 

prevádzkových hodín v podnikoch a kontrola stavu čistoty v jednotlivých mikroobvodoch. 

Kontroly verejného poriadku a čistoty nám zefektívnilo aj využívanie kamerového systému na 

stanici MP Západ, kde sme rozšírili počet bezpečnostných kamier na 41 kusov. Od 17. 5. 2021 

bol na stanicu Mestskej polície Západ pridelený operátor, ktorý v období do 30. 6. na základe 

zistenia vykonal 122 vyslaní hliadok za účelom riešenia páchaných priestupkov, ako aj 

zistených závad. Na základe podnetu občanov v sledovanom období bolo zrealizovaných 1433 

výjazdov. Počas vykonávania rôznych kontrol a realizovaných podnetov neboli žiadne 

mimoriadne udalosti. Pri kontrolách okolia obchodných centier bola vyčlenená denne 1 hliadka, 

ktorá sa zamerala hlavne na zdržiavanie sa a obťažovanie občanov bezdomovcami, a to hlavne 

na Luníku 1, 2 až 4. Veľmi dobre sa spolupracovalo s mestskou časťou ohľadom čistoty a 

odstraňovania rôznych ležovísk, ktoré boli zistené hliadkami, ako aj sociálnym pracovníkom 

mestskej časti Západ. Vykonávali sme preventívno-bezpečnostné akcie zamerané aj na 

vyberanie odpadov, kontajnerov a kontrolovali sme miesta zvýšeného výskytu zakladania 

nelegálnych skládok, ako je Račí potok, Čičky Majer a Borovicový háj. Okrem nahlasovania 

znečistení sme riešili odstraňovanie starých vozidiel, kde aj naďalej v tomto pokračujeme. V 
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nasledujúcom období dôjde aj k oprave dopravného značenia parkovanie nákladných dodávok 

v mestskej časti, práve to prejednávame s dopravným inšpektorátom. No a teraz máme takú 

novinku v na nasledujúcom období, že budeme vykonávať aj objektívnu zodpovednosť.  

 

p. Vrchota, starosta MČ: Dobre. Otvorím rozpravu k tomuto a potom, dobre. Ďakujem veľmi 

pekne pánovi Rastislavovi Kucovi Ja by som vyjadril veľmi rád poďakovanie príslušníkom 

stanice Západ, ako aj celej mestskej polícii za súčinnosť pri testovaní, ktoré sme realizovali, či 

už to bolo ešte v minulom roku, alebo aj v tomto roku v mesiacoch január, február. Bolo to 

celkom náročné a ja vám chcem týmto poďakovať za vašu súčinnosť a pomoc. Taktiež aj 

možnože takú drobnú pochvalu na tú činnosť, ktorá je síce bežná, ale je niekedy veľmi 

nápomocná, pred približne týždňom som bol takmer účastníkom jednej dopravnej nehody. 

Nakoniec som tam pomáhal pri pomoci účastníkom dopravnej nehody. Privolal som tam 

hliadku mestskej polície, ktorá tam riadila dopravu, aby sa nestala nejaká ďalšia dopravná 

nehoda, čo hodnotím veľmi pozitívne a vyzeralo to, že príslušníci mestskej polície sú na takéto 

situácie pripravení a zvládajú ich veľmi dobre. Chcem povedať, že je cítiť aj posilnenie, čo sa 

týka počtu policajtov v rámci mestskej časti a myslím si, že bolo dobrým krokom aj vyčlenenie 

kamier, ktoré sú osadené v rámci mestskej časti. Máte tak lepší prehľad o tom, čo sa deje 

v mestskej časti a nedochádza k ďalším veciam. Posledná pochvala - autovraky. Som veľmi 

rád, že sa uvoľňujú,  pomáhate uvoľňovať tieto parkovacie miesta. Tu mi napadlo ešte, že som 

zabudol odpovedať pánovi poslancovi Jutkovi, čo sa týka toho parkovacieho, toho 

rezidenčného systému parkovania. Pracujeme aktuálne na zadaní, len čo sa týka pre stavebnú 

fakultu, aby nám pripravili projekt na parkovanie. Aktuálne je tých úloh, ktoré sa týkajú 

rozvoja, lebo to je práve jedna z úloh týkajúcich sa rozvoja, veľmi veľa, vidíte, že tie investičné 

aktivity finišujú, takže tie práce sú trošku pomalšie, ale pracujeme na tom. Dobre, ďakujem 

veľmi pekne, otváram rozpravu k tomuto bodu. Nech sa páči, otázky poslancov, pán poslanec 

Karafa.  

 

p. Karaffa: Ďakujem pekne za slovo. Pán starosta vám už poďakoval, takže ja by som teraz k 

tým pracovným veciam prešiel. Čo sa týka, v tej správe je vlastne spomenuté za jednotlivé 

výjazdy.  Je spomenutá aj  bytovka na Popradskej ulici, tam má mesto tie sociálne byty  a je 

vidieť, že značne vás obyvatelia tej bytovky zabávajú. Tá bytovka v podstate hneď sa nachádza 

v blízkosti Borovicového hája a tu by som chcel poprosiť do budúcna, aby aj vo večerných 

hodinách vlastne hliadky prechádzali celým lesoparkom, pretože kopí sa tam odpad, po 

večeroch tam nielen mládež teda vysedáva, popíja alkohol a sú s tým potom spojené ďalšie 

problémy. Je to jedna taká moja požiadavka, alebo taký postreh. Druhý sa týka, vlastne v tom 

predchádzajúcom bode to bolo spomenuté v súvislosti s kontajneroviskami a s tou možnosťou,  

čí montovať univerzálny kľúč, alebo bezpečnostný univerzálny kľúč, alebo to nemontovať a 

my máme veľmi veľký problém s neporiadnymi obyvateľmi, ale nie tými spoluobčanmi, ako 

sa zvyknú nazývať, ktorí migrujú nielen z Luníka IX, ale práve máme veľký problém aj s našimi 

susedmi, ktorí robia prerábky a proste vyhádžu odpad ku kontajnerom. Ja som už párkrát takto 

policajtov volal. Na našom bytovom dome je namontovaná kamera, ktorá sníma aj 

kontajnerovisko, ale nejak to zatiaľ nepomohlo tej čistote, čiže chcel by som poprosiť, aby sa 

na tieto veci viacej zamerala aj mestská polícia. Pokiaľ si dám tú námahu, že zatelefonujem, 

tak aby ste sa na to pozreli, lebo po nejakej ďalšej komunikácii sa vieme dopátrať toho 

previnilca, kto to urobil, a mali by tí ľudia platiť pokutu. Dnes odniesť odpad na zberný dvor v 

rámci Košíc, najbližšie je tá Popradská a je to zadarmo, čiže  ja v tom nevidím problém. Ja to 

robím sám a fakt to nie je s tým problém. Každý týždeň v rámci Terasy niekde koluje aj 

veľkokapacitný kontajner, čiže myslím si, že samospráva robí dosť a bez ohľadu na to, či 

budeme mať klietky, či budeme mať polopodzemné alebo podzemné kontajneroviska, pokiaľ 
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tento problém nevyriešime, že ľudia sa neprestanú takto správať, proste ten neporiadok tu bude 

stále, takže tak. To je všetko z mojej strany. Ďakujem.  

 

p. Vrchota, starosta MČ: Ďakujem veľmi pekne. Procedurálny návrh pán poslanec Weiszer.  

 

(diskusia mimo záznam) 

p. Vrchota, starosta MČ: Dobre. Tak sa máte možnosť pán poslanec prihlásiť, teraz dám 

podľa poradia slovo pánovi poslancovi Liptákovi. Nech sa páči, máte slovo pán poslanec.  

 

p. Lipták: Ďakujem za slovo. Ja len nadviažem na kolegu Karaffu, úplne súhlasím s tým čo 

povedal. Normálne takýmto ľuďom, ktorí vyložia tie gauče a tie skrine vonku ku kontajnerom 

treba dať z voleja pokutu a všetci vedia, že sa to nesmie tak robiť. Včera som tiež riešil niečo 

na Nešporovej. Vaši chlapci dotiahli. Aj keď niečo tam stále ostalo pri tých kontajneroch, niečo 

odniesli tí previnilci, a to si potom vyžiadam cez infozákon, lebo sľúbil som, že to si vyžiadam 

cez infozákon, tým dotyčným ľuďom, ktorí sa na mňa kontaktovali v tejto veci. Mám 3 veci. 

Dve pekné, jednu škaredú. K tým ležoviskám. My dvaja sme sa párkrát už stretli na tých 

nočných všelijakých hliadkach. Vy ste mali svoju, ja som mal svoju, ale cieľ bol ten istý - tie 

ležoviská. Chcem vás poprosiť, keď pôjdete najbližšie robiť nejaký takýto výjazd v rámci celej 

Terasy, zavolajte ma, keď sa bude dačo, čo sa týka covidu, lebo sú tu nové, ktoré nám behajú 

po Terase, aby som tiež rád vedel, že či sú tu natrvalo, nie sú natrvalo. Sú to celkom zruční a 

silní mladí chlapi, čiže to už aj mne sa ťažšie kontroluje potom, hej. To už dobre. Ďalšia vec, tá 

taká, čo mám trošku ťažké srdce. Na Luníku I je reštaurácia, ktorá má hore na prvom poschodí 

prevádzku a dvakrát som bol volaný občanmi, že bolo 23:30 a vo veľkom letná záhrada fičala. 

Bol som sa tam fyzicky pozrieť. Urobil som si aj z toho videá, naozaj ten hluk bol celkom 

slušný, čiže poprosím na budúci rok, teraz už tam asi sedieť nebudú, je zima. Nerozumel som 

v tej vašej správe k týmto dodávkam na Terase, či môžete mi potom, čo ste vlastne tým chceli 

povedať, lebo viem, že sa niečo menilo, ale chcem to počuť ako z vašich úst, čo presne, 

konkrétne. A zase zopakujem tú istú prosbu k mestskej polícii, čo už som tu v minulosti 

opakoval, nebudem taký papagáj, ak sú vonku vyhodené kartóny, Považská 40  je krásna ukážka 

toho. Novousadlíci prídu, vyhodia celé kartóny vonku, vôbec to nezložia, vyhodia to so svojím 

menovkami, telefónnymi číslami. Ja som už niekoľkokrát takto volal, aby láskavo prišli vonku 

a zložili si tie kartónové krabice, aby to vošlo do kontajnera. Lebo oni vlastne tú prázdnu 

krabicu hodia do kontajnera. Skúste to robiť aj vy, lebo tí ľudia si tam nechávajú normálne aj 

adresu, telefónne číslo, všetko. Stačí zavolať, v zmysle VZN sú povinní svoj odpad 

minimalizovať, čiže normálne naozaj týmto ľuďom tiež by som z voleja, ako ja som zlý chlapec, 

ale ja aby som im dával z voleja pokuty, pretože to je neskutočné, ako sa oni správajú. Mal som 

to hodiť do kontajnera, ta som to hodil. Hovorím, ale to zložte a nie pre boha vzduch budeme 

prenášať? To už nie je môj problém. Z vás budú mať väčší rešpekt. Čiže to je asi všetko, že 

poprosím teraz, jak s tými dodávkami, čo ste chceli povedať, lebo nejak som tomu 

neporozumel. Ďakujem.  

 

p. Vrchota, starosta MČ: Ďakujem veľmi pekne. Ja možnože tiež budem veľmi krátko k tomu 

reagovať. Čo sa týka tých spoločných výjazdov s mestskou políciou, to občas absolvujem aj ja, 

taktiež aj náš terénny sociálny pracovník, keď si dohodneme v rámci, aj uvidíme, ako budú 

rôzne opatrenia, dohodneme s mestskou políciou takýto nejaký ďalší výjazd, dáme vedieť. Čo 

sa týka tabulí, to  môžem čiastočne povedať aj ja a potom vám dám, pán Kuc, slovo. Menil sa 

zákon, prebrala sa teda európska legislatíva. (diskusia mimo záznam) Takže prijímala sa 

európska legislatíva, ktorá má jednotnú grafickú úpravu, čo sa týka tabúľ na zákazy parkovania 

nákladných vozidiel. Tabule, ktoré máme aktuálne osadené v rámci našej mestskej časti, 
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nevyhovujú a nespĺňajú podmienky tejto legislatívy, bude ich potrebné prispôsobiť aktuálne 

platnej legislatíve. Dám slovo pánovi poslancovi Weiszerovi a potom vám dám slovo. Pán 

poslanec Weiszer, nech sa páči. 

p. Weiszer: Ďakujem, za slovo, pán starosta. Ja sa ospravedlňujem, ale aj technika má svoje 

limity, tak isto aj kolegom za predchádzajúce nedorozumenie moje, ale to vyplývalo z toho 

zápalu, že téma práce mestskej polície je napriek tomu, že tie výsledky sa dostavujú, výkony 

stúpajú, tak asi je to nekončiaca práca a stále tam bude čo robiť a zlepšovať. Skôr by som mal 

teraz nejaké takéto 2 dopyty ku zástupcovi mestskej polície. Ja som sa tuná dočítal, že došlo k 

personálnemu posilneniu stanice Západ, len viem, že teraz 28+1 a prídu ďalší traja, ale aký bol 

predchádzajúci stav, to som sa nikde nedočítal, takže ten počet zvýšených úkonov, ktorý 

vzrástol kontrolu o 1816 je adekvátny? Že prišiel jeden človek alebo 50? Ďakujem. A tak isto 

potom takéto otázky vo mne vyvoláva tá tabuľka, kde porovnanie prípadov, ktoré riešilo 

obvodné oddelenie PZ a stanica Západ. Stanica Západ je v poriadku. Ja viem, že PZ to asi 

poskytol PZ, ale mám veľké pochybnosti, že na Luníku I vyriešili 382 prípadov a na celej 

zvyšnej Terasy sa dokopy 160. Trošku potom niekde aj kolegov dosledovať, že či to len 

nepriradili náhodou zo sídla stanice, že sídlia tuná na Považskej a všetko prifárali k Luníku I. 

Skresľuje to štatistiku. Ďakujem.  

 

p. Vrchota, starosta MČ: Ďakujem veľmi pekne. Ale to skoro vyzeralo, že ako keby riešili 

prípady iba z okno. Ale dobre. Ja oceňujem aj pomoc, samozrejme stanice Policajného zboru 

Slovenskej republiky aj ich činnosť. Pravidelne s nimi máme stretnutia pracovné. Myslím si, že 

tá ich práca spočíva aj v iných ďalších veciach. Ďakujem pekne. Nech sa páči, pán Kuc, máte 

slovo.  

 

p. Kuc: Ďakujem. Tak by som sa vrátil k tomu Luníku I ohľadom toho podniku na tom prvom 

poschodí - už sme odosielali aj na Okresný úrad dvakrát, tuším, oznámenie o tom, lebo majiteľ 

tohto podniku vlastne nedodržal, bolo zistené, že nedodržiaval prevádzkové hodiny, takže 

vlastne bol už aj oznamovaný. Čiže áno, riešime to, len zase nemôžeme my prísť a zavrieť mu 

to doslova fyzicky. Oznámili sme ho,  je v štádiu riešenia. Čo sa týka tých vyhodených 

kartónov, jednoznačne zamerali sme sa na to. Vlastne v spolupráci, keď ste vtedy nám písali, 

že áno, riešime to určite, to riešime. A myslím, že trošku tie prípady nám aj teraz poklesli, že tí 

ľudia sa poučujú, ale stále sa nájde niekto, kto vlastne to vyloží. To isté, čo sa týka vykladania 

rôzneho nábytku. Jeden deň zistíme, vyčistíme, už zase na druhý deň je to tam vynesené. Zase 

tu nám chýba spolupráca a súčinnosť tých občanov, lebo oni väčšinou nám napíšu mailom, čo 

je to dosť také, by som povedal, neskoré. A pokiaľ teda aj zavolá ten občan, je dobré, keby 

vedel aj tú osobu identifikovať, lenže dnes málokto bonzne svojho suseda a rovno povie, že 

vám podá ruku, ale na druhej strane vás bonzne. Čiže boli prípady, ktoré sa nám podarilo 

vyriešiť a jasné, že nekončí to ani napomenutím. Končí maximálnou blokovou pokutou. 

Dokonca niekedy aj oznamovaním. Takže riešime to týmto spôsobom. Záleží to od toho, aká je 

veľká skládka a vôbec, akým spôsobom k tomu došlo. No, čo sa týka tých dodávok. Pán starosta 

vysvetlil, áno, budú sa tam prelepovať piktogramy, pretože nie je to v súlade s tým ako to 

riešenie tých dodávok. Rozprávali sme aj s okresným dopravným inšpektorátom, kde boli na 

mieste sa tak isto sa pozrieť. Riešilo sa to aj písomnou formou cez Prezídium PZ. Aj ich sme 

pýtali o to, ako to vlastne, akým spôsobom sa to dá riešiť, že  teraz po novom by malo byť tak, 

že mali by byť tie piktogramy prelepené. Malo by tam byť motorové vozidlo podľa vyhlášky 

č. 30, teraz čo bola vlastne novelizovaná. Vlastne týmto spôsobom by malo byť každé jedno 

motorové vozidlo riešené, ktoré je nad 5 metrov. Môže sa stať kľudne, že aj osobné autá, ktoré 

majú dĺžku viac ako 5 metrov budeme nútení riešiť. Veľmi by pomohlo pri takýchto riešeniach 

napr. keby boli čiary, lebo máte určitú dĺžku podľa normy a tak sa to dá premerať, lebo každé 
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vozidlo merať, ono môže mať, ktoré má 5,05, príklad. No určite snaha je, ako riešiť tieto veci, 

len tie zákonné podmienky ale stále tu ešte dolaďujeme, stále úzka spolupráca je aj  s ODI, 

takže verím tomu, že dotiahneme do úspešného konca. Ďakujem.  

 

p. Vrchota, starosta MČ: Ďakujem veľmi pekne. Ja ešte možnože veľmi krátko zareagujem 

na tie čiary. My máme už druhý rok v rozpočte vyčlenené finančné prostriedky na maľovanie 

čiar na parkoviskách. Nie všade je to, bohužiaľ, možné, pretože my vieme premaľovať staré 

čiary, ak by sme chceli maľovať nové čiary, tak by sme potrebovali ku každému parkovisku 

dopravný projekt. To je plus nejaký extra náklad, ale hlavne, čo je dôležité, toto je tiež jedna z 

otázok, ktorú do budúcna budeme musieť vyriešiť, že ak by sme chceli maľovať nové čiary, je 

to väčšinou podľa novej normy, ktorá určuje šírku jedného parkovacieho miesta väčšiu, ako 

tomu bolo v minulosti, čo znamená, že v prípade premaľovania jedného parkoviska by mohlo 

v takomto parkovisku ubudnúť aj niekoľko parkovacích miest. Ten nedostatok parkovacích 

miest je stále problém. Je to teda otázka, že či vymaľovať alebo nemaľovať nové čiary. 

Ďakujem pekne. Uzatváram rozpravu k tomuto bodu. Prosím návrhu komisiu o prednesenie 

návrhu. 

 

p. Varga: Návrh uznesenia: Miestne zastupiteľstvo mestskej časti Košice-Západ berie na 

vedomie správu o činnosti Mestskej polície Košice stanica Západ na území mestskej časti za 

obdobie od 01.01.2021 do 30.06.2021. 

 

p. Vrchota, starosta MČ: Ďakujem veľmi pekne. Dávam hlasovať o tomto návrhu.  

 

Hlasovanie:   Za: 13     Proti: 0  Zdržalo sa: 0. 

p. Vrchota, starosta MČ: Konštatujem, že uznesenie bolo prijaté.  

 

Bod 8. Správa o výsledkoch kontroly kontrolóra mestskej časti od 22.6.2021 do 21.9.2021 

 

p. Vrchota, starosta MČ: Pokračujeme bodom č. 8, ktorým je správa o výsledkoch kontroly 

kontrolóra mestskej časti od 22.6.2021 do 21.9.2021. Prosím pána kontrolóra o uvedenie 

materiálu.  

 

p. Filipko, kontrolór MČ: Dobrý deň prajem všetkým. Vážený pán starosta, vážení poslanci, 

ctení hostia. Správu som predložil v písomnej podobe, ktorá obsahuje vlastne výsledok dvoch 

kontrol ešte z I. polroka. Momentálne mám rozpracovanú prvú kontrolu z plánu na II. polrok. 

Čo sa týka zistení, možno ste si to teda prečítali, nenarazil som na vážne pochybenia. V kontrole 

predpisov na úseku majetku, tam som odporúčal také drobné úpravy v smernici prednostu aj v 

zásadách pri najbližšej aktualizácii. Čo sa týka kontroly pokladne, tak tá dopadla veľmi dobre, 

nenašiel som žiadne problémy, alebo porušenia predpisov. Som pripravený odpovedať na vaše 

otázky, ak by ste mali. Ďakujem.  

 

p. Vrchota, starosta MČ: Ďakujem veľmi pekne, otváram rozpravu k tomuto bodu. Ak sa 

nikto nehlási do rozpravy, uzatváram rozpravu. Prosím návrhovú komisiu o návrh uznesenia.  

 

p. Berinšter: Návrh uznesenia: Miestne zastupiteľstvo mestskej časti Košice-Západ berie na 

vedomie správu o výsledkoch kontroly kontrolóra mestskej časti od 22.6.2021 do 21.9.2021. 

 

p. Vrchota, starosta MČ: Ďakujem veľmi pekne. Nech sa páči, hlasujte.  

 

Hlasovanie: Za: 13  Proti: 0  Zdržalo sa: 0. 
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p. Vrchota, starosta MČ: Konštatujem, že uznesenie bolo prijaté.  

 

 

Bod 9. Personálne zmeny vo finančnej komisii pri miestnom zastupiteľstve 

 

p. Vrchota, starosta MČ: Pokračujeme bodom č. 9, ktorým sú personálne zmeny vo finančnej 

komisii pri miestnom zastupiteľstve. Vzhľadom na vzdanie sa členstva Ing. Mareka Labudu vo 

finančnej komisie ku dňu 12. 7. 2021 je potrebné doplniť ďalšieho člena tejto komisie. Prosím 

predsedu finančnej komisie o návrh nominácie.  

 

p. Kohut: Ďakujem za slovo. Tak, ako pán starosta už informoval, došlo k vzdaniu sa členstva 

k 12.7.2021. Člen, pán Ing. Marek Labuda,  písomne doručil to vzdanie sa a preto navrhujem 

nového člena do finančnej komisie a môj návrh znie meno pán Pavol Zůbek. Áno. Písomný 

návrh predkladám návrhovej komisii. Ďakujem. 

 

p. Vrchota, starosta MČ: Ďakujem veľmi pekne. Otváram rozpravu k tomuto bodu. Ak sa nik 

nehlási do rozpravy, prosím návrhovú komisiu o prednesenie návrhu uznesenia.  

 

p. Berinšter: Takže návrh pána poslanca PhDr. Patrika Kohuta k bodu číslo 9. Návrh 

uznesenia: Miestne zastupiteľstvo mestskej časti Košice-Západ 

a) berie na vedomie vzdanie sa členstva Ing. Mareka Labudu  vo finančnej  komisii  ku dňu 

doručenia písomného vzdania sa, t.j. 12.7.2021, 

b) volí v súlade s § 3 rokovacieho poriadku miestneho zastupiteľstva mestskej časti Košice-

Západ, miestnej rady a komisií miestneho zastupiteľstva  Pavla Zůbeka za člena finančnej 

komisie  od 1.10.2021. 

p. Vrchota, starosta MČ: Ďakujem veľmi pekne, nech sa páči, hlasujte. 

 

Hlasovanie: Za: 13  Proti: 0  Zdržalo sa: 0. 

p. Vrchota, starosta MČ: Konštatujem, že uznesenie bolo prijaté.  

 

 

Bod 10. Informácia o úprave č. 2 a č. 4 programového rozpočtu mestskej časti Košice-

Západ na rok 2021 

 

p. Vrchota, starosta MČ: Pokračujeme ďalej bodom č. 10, ktorým je informácia o úprave č. 

2 a č. 4 programového rozpočtu mestskej časti Košice-Západ na rok 2021. O materiáloch, ktoré 

sú predložené miestnemu zastupiteľstvu, rokovala miestna rada 6.9.2021, komisia legislatívno-

právna a sociálna 9.9.2021 a finančná komisia 20.9.2021. Komisia kultúry, mládeže a športu 

zasadala 13.9.2021, ale v programe rokovania mala zaradený iba 1 materiál predložený na 

dnešné rokovanie. Komisia výstavby, životného prostredia, verejného poriadku a komunálneho 

rozvoja nezasadala. Materiálom sa zaoberala miestna rada, legislatívno-právna komisia, 

finančná komisia s výsledkami, ktoré prijali uznesenie, odporúčajú teda predložený materiál 

zobrať na vedomie. Prosím pani Škvarkovú o uvedenie materiálu. Nech sa páči, máte slovo. 

 

p. Škvarková: Ďakujem pekne. Vážené miestne zastupiteľstvo, na základe uznesenia 

miestneho zastupiteľstva č. 186 zo dňa 15.12.2020 predkladáme informáciu o vykonanej úprave 
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č. 2 a č. 4 programového rozpočtu mestskej časti Košice-Západ. Úprava č. 2 bola zo dňa 

27.5.2021, úprava č. 4 bola zo dňa 22.7.2021. Všetky úpravy sú podrobne uvedené v dôvodovej 

správe a taktiež v priloženom materiáli. Ak budú otázky, budem odpovedať. Ďakujem 

p. Vrchota, starosta MČ: Ďakujem veľmi pekne. Otváram rozpravu k tomuto bodu. Hlási sa 

niekto do rozpravy? Pán poslanec Jutka. Chvíľku. Pani Škvarková, kľudne si vypnite mikrofón. 

Ďakujem. Nech sa páči, pán poslanec Jutka. 

 

p. Jutka: Ďakujem pekne za slovo. Najprv mi dovoľte, aby som privítal dlhoročného starostu 

pána doktorom Mutafova na pôde mestskej časti Košice-Západ. Teraz k veci. K samotnému 

materiálu nemám nejaké zásadné a principiálne pripomienky, avšak nedá mi a neviem, kde by 

som to inde uviedol. Na komisii legislatívno-právnej a sociálnej sme schválili uznesenie, kde 

sme vlastne odporučili vedeniu mestskej časti pripraviť na najbližšie riadne rokovanie 

miestneho zastupiteľstva monitorovaciu správu investičných akcií, preto by som bol veľmi rád, 

ak by vedenie mestskej časti na to pamätalo a pripravilo do riadneho programu rokovania túto 

monitorovaciu správu investičných akcií za rok 2021, keďže pani Škvarková nás informovala, 

že už by mali byť zhruba predpokladané ukončenia jednotlivých investičných akcií a tieto akcie, 

ktoré budú zrealizované v roku 2021, ak niektoré sa nepodarí zrealizovať v roku 2021, sa 

automaticky stanú prebytkom hospodárenia za rok 2021 a prípadne sa môžu potom v ďalšom 

programovacom rozpočte plánovať na ďalšie investičné akcie na rok 2022. Čiže ja by som bol 

rád, keby sa takáto monitorovacia správa predložila na najbližšie riadne rokovanie aj vzhľadom 

k tomu, že bola prerokovaná riadne na komisii a komisia prijala uznesenie k tomuto bodu. Čiže 

toľko z mojej strany. Ďakujem.  

p. Vrchota, starosta MČ: Ďakujem veľmi pekne. V ďalšom bode, a to konkrétne v bode č. 12, 

je monitorovacia správa programového rozpočtu mestskej časti. Nerozumiem celkom, či toto 

nie je dostačujúce, ak sa bavíme o nejakom prehľade riešenia investičných projektov. Toto bolo 

prejednávané na ostatnom zastupiteľstve v júni. Tá tabuľka, ktorá tam bola vtedy predstavená, 

sa priebežne aktualizuje. Ja ju mám aj teraz k dispozícii, čiže nerozumiem celkom tej vašej 

požiadavke. Nech sa páči, pán poslanec. Čiže to je pripomienka. Dobre. Pamätáme na to. My s 

tou tabuľkou, respektíve s tým prehľadom investičných aktivít a akcií, priebežne pracujeme. Ja 

som to spomínal aj na tých predchádzajúcich zastupiteľstvách, že toto je jeden z našich 

pracovných nástrojov, čo sa týka prehľadov. To, že ste vy, ako poslanecký zbor vyžiadali, 

samozrejme sme to pripravili. Trošku sme to učesali, keďže tam to, s čím sme pracovali, bola 

čisto pracovná verzia. Dobre. Ďakujem pekne. Uzatváram rozpravu k tomuto a poprosím 

návrhovú komisiu.  

 

p. Berinšter: Návrh uznesenia: Miestne zastupiteľstvo mestskej časti Košice-Západ berie na 

vedomie informáciu o vykonanej úprave č. 2 programového rozpočtu mestskej časti Košice-

Západ na rok 2021 starostom mestskej časti Košice-Západ zo dňa 27.05.2021 a vykonanej 

úprave č. 4 programového rozpočtu mestskej časti Košice-Západ na rok 2021 starostom 

mestskej časti Košice-Západ zo dňa 22.07.2021. 

p. Vrchota, starosta MČ: Ďakujem veľmi pekne. Nech sa páči, hlasujte o tomto návrhu. 

 

Hlasovanie: Za: 13  Proti: 0  Zdržalo sa: 0. 

p. Vrchota, starosta MČ: Konštatujem, že uznesenie bolo prijaté.  
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Bod 11. Návrh na úpravu č. 5 programového rozpočtu mestskej časti Košice-Západ na 

rok 2021 

p. Vrchota, starosta MČ: Pokračujeme ďalej bodom č. 11, ktorým je návrh na úpravu č. 5 

programového rozpočtu mestskej časti Košice-Západ na rok 2021. Týmto materiálom sa 

zaoberala miestna rada, legislatívno-právna komisia, finančná komisia, ktoré odporúčajú po a) 

schváliť použitie rezervného fondu v programovom rozpočte mestskej časti Košice-Západ na 

rok 2021 v predloženom znení, po b) predložiť na rokovanie miestneho zastupiteľstva mestskej 

časti Košice-Západ zmenu programového rozpočtu č.5 v predloženom znení. Prosím pani 

Škvarkovú o uvedenie materiálu. 

 

p. Škvarková: Ďakujem pekne. Predložený návrh na zmenu programového rozpočtu č. 5 

reaguje na skutočnosť, že mestskej časti Košice-Západ  bolo doručené oznámenie výšky dotácie 

na úhradu nákladov preneseného výkonu štátnej správy na matričnú činnosť z Ministerstva 

vnútra SR na rok 2021, ktorým nám bolo oznámené, že MČ Košice-Západ obdrží v roku 2021 

dotáciu na matričnú činnosť vo výške 84 986,34 €, čo je o 36 815,66 € menej (výpadok 30,2 

%), ako bolo v roku 2020. Dňa 12.7.2021 nám bolo doručené oznámenie o zvýšení limitu 

dotácií na úhradu nákladov na matričnú činnosť, ktorým bolo oznámené zvýšenie o 25 717,24 

€, takže spolu na matričnú činnosť sme obdržali informáciu, že dostaneme 110 703,58 €. 

Rozpočet v príjmovej časti na matričnú činnosť bol schválený na rok 2021 vo výške 121 802,- 

€. Rozdiel medzi schváleným rozpočtom na matričnú činnosť a poskytnutou výškou dotácie je 

11 098,42 €. Ide o neočakávané a neplánované zníženie príjmov preneseného výkonu štátnej 

správy, ktoré bolo podľa vyjadrenia Ministerstva vnútra SR spôsobené krátením rozpočtu 

verejnej správy okrem iného spôsobenej aj pandémiou z ochorenia COVID-19. Prebytok 

bežného rozpočtu mestskej časti nevykryje tento výpadok príjmov, taktiež to neumožňuje ani 

krátenie už realizovaných, resp. zazmluvnených bežných výdavkov na iné aktivity rozpočtu.      

Taktiež navrhujeme prevodom z rezervného fondu do bežných výdavkov vo výške 18 780,- € 

na aktivitu 2.1.10 Opravy, údržba a nájomné budov a techniky odstrániť havarijný stav 

rozvodov ústredného kúrenia v budove na Triede SNP č. 39, Košice, kde dochádza 

k masívnemu úbytku vody, podľa merača to denne predstavuje 410 až 460 litrov. Na základe 

tejto skutočnosti bola spracovaná projektová dokumentácia, ktorej predmetom je výmena a 

návrh novej trasy časti rozvodov ÚK v tejto budove. Cenová kalkulácia je 26 788,88 €. Keďže 

rozpočet na odstránenie tohto havarijného stavu už bol starostom mestskej časti v zmysle jeho 

kompetencií upravený v 2. úprave vo výške 8.020,- €, táto suma je však nepostačujúca 

vzhľadom na nové technické riešenie problému a zostávajúcu sumu vo výške 18 780,- € 

navrhujeme vykryť prevodom z rezervného fondu. Ďakujem. 

 

p. Vrchota, starosta MČ: Ďakujem veľmi pekne pani Škvarkovej. Musím ešte poznamenať, 

že sa veľmi teším, že došlo k navýšeniu tej dotácie, alebo poskytnutiu tej dotácie na matričnú 

činnosť. Bola to aj moja snaha. O tom som vás informoval vo svojej predchádzajúcej správe z 

ostatného zastupiteľstva. Vtedy som pri niektorých stretnutiach nevedel konkretizovať ten 

prínos tých stretnutí. Dnes by sa dalo povedať, že ten prínos tých stretnutí bol vo výške 25 

717,24 €. Každopádne to, že sme dostali túto dotáciu, nás potešilo. Na druhej strane havarijný 

stav kúrenia nás rozhodne nepotešil. Otváram rozpravu k tomuto bodu. Nech sa páči. Ak sa 

nikto do rozpravy nehlási, uzatváram rozpravu a poprosím návrhu komisiu o prednesenie 

návrhu.  
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p. Berinšter: Návrh uznesenia: Miestne zastupiteľstvo mestskej časti Košice-Západ podľa § 

14 ods. 3 písm. d) zákona č. 401/1990 Zb. o meste Košice v platnom znení schvaľuje 

a) použitie rezervného fondu v programovom rozpočte mestskej časti Košice-Západ na rok  

     2021 na financovanie bežných výdavkov v zmysle § 36 ods. 2 zákona č. 67/2020 Z. z. o  

     niektorých mimoriadnych opatreniach vo finančnej oblasti v súvislosti so šírením  

     nebezpečnej nákazlivej  ľudskej choroby COVID-19 na matričnú činnosť v programe 3:  

     Služby občanom, podprograme  3.1 Matričný úrad vo výške 11 098,42 € a na odstránenie  

     havarijného stavu rozvodov ústredného kúrenia v budove na Triede SNP č. 39, Košice v  

     programe 2: Interné služby, podprograme 2.1 Prevádzka úradu vo výške 18 780,- €, 

 

b) zmenu č. 5 programového rozpočtu Mestskej časti Košice-Západ v nasledovnom znení: 

 

Finančné operácie – príjmové (kód zdroja 46)                                                   -29 878,42 € 

450 – Z ostatných finančných operácií                                                               -29 878,42 € 

454 – Prevod prostriedkov z rezervného fondu                                                  -29 878,42 €                   

 

Bežné príjmy (kód zdroja 111)                                                                           -11 098,42 € 

310 – Tuzemské bežné granty a transfery                                                          -11 098,42 € 

312 – Zo štátneho rozpočtu(matrika, REGOB, ŠFRB, ÚPSVaR, 

          ZOS, projekty...)                                                                                       -11 098,42 €                   

 

Bežné výdavky (kód zdroja 111)                                                                       -11 098,42 € 

Program 3: Služby občanom                                                                              -11 098,42 € 

Podprogram 3.1: Matričný úrad                                                                         -11 098,42 €  

Aktivita 3.1.2 Poistné a príspevok do poisťovní                                                -11 098,42 € 

 

Bežné výdavky (kód zdroja 46)                                                                          29 878,42 € 

Program 2: Interné služby                                                                                   18 780,00 € 

Podprogram 2.1: Prevádzka úradu                                                                      18 780,00 €  

Aktivita 2.1.10 Opravy, údržba a nájomné budov a techniky                             18 780,00 € 

Program 3: Služby občanom                                                                               11 098,42 € 

Podprogram 3.1: Matričný úrad                                                                          11 098,42 €  

Aktivita 3.1.2 Poistné a príspevok do poisťovní                                                 11 098,42 € 

 

 

Po 5. zmene programového rozpočtu: 

 

Bežné príjmy             2 483 679 € 

Bežné výdavky            2 616 374 € 

Schodok                132 695 € 

 

  

Kapitálové príjmy               143 006 € 

Kapitálové výdavky               849 550 € 

Schodok                706 544 € 

 

Príjmy celkom                      2 626 685 € 

Finančné operácie príjmové                                                                               839 489 € 

Finančné operácie výdavkové                                                                                   250 €  

Výdavky celkom           3 465 924 € 
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Celkový výsledok :   vyrovnaný rozpočet   

 

Súčasťou tejto zmeny programového rozpočtu je tabuľková časť Programového rozpočtu 

mestskej časti Košice-Západ na rok 2021 (príloha č. 1). 

 

p. Vrchota, starosta MČ: Ďakujem veľmi pekne. Nech sa páči hlasovať. 

 

Hlasovanie: Za: 12  Proti: 0  Zdržalo sa: 0. 

p. Vrchota, starosta MČ: Konštatujem, že uznesenie bolo prijaté.  

 

 

Bod 12. Monitorovacia správa programového rozpočtu mestskej časti Košice-Západ k 

30.06.2021 

 

p. Vrchota, starosta MČ: Pokračujeme ďalej bodom č.12, ktorým je monitorovacia správa 

programového rozpočtu mestskej časti Košice-Západ k 30.06.2021. Týmto materiálom sa 

zaoberala miestna rada, legislatívno-právna komisia, finančná komisia, ktoré odporúčajú 

zhodne predložený materiál zobrať na vedomie. Prosím pani Škvarkovú o uvedenie materiálu.  

 

p. Škvarková: Monitorovacia správa programového rozpočtu je spracovaná v súlade so 

zákonom o  rozpočtových pravidlách a informuje o vecnom plnení ukazovateľov 

programového rozpočtu a taktiež podáva správu o jeho finančnom plnení. Plnenie príjmov 

a čerpanie výdavkov za 1. polrok je v súlade so schváleným rozpočtom. Príjmy sú naplnené na 

48 %, výdavky sú čerpané vo výške 37 % rozpočtu, čo je ovplyvnené hlavne tým, že investičné 

akcie vzhľadom na procesy spracovávania dokumentácie a obstarávania prebiehajú v druhom 

polroku. Z rezervného fondu za 1. polrok 2021 neboli čerpané žiadne finančné prostriedky. 

Celkový prebytok hospodárenia mestskej časti Košice-Západ je za 1. polrok vo výške 6 499,- 

€. Ďakujem. 

p. Vrchota, starosta MČ: Ďakujeme veľmi pekne. Otváram rozpravu k tomuto bodu. Hlási sa 

niekto do rozpravy? Ak sa nikto nehlási do rozpravy, uzatváram rozpravu a prosím návrhovú 

komisiu. 

 

p. Varga:  Návrh uznesenia: Miestne zastupiteľstvo mestskej časti Košice-Západ podľa § 14 

ods. 3 zákona č. 401/1990 Zb. o meste Košice v platnom znení berie na vedomie monitorovaciu 

správu programového rozpočtu mestskej časti Košice-Západ k 30.06.2021.   

 

p. Vrchota, starosta MČ: Ďakujem veľmi pekne. Nech sa páči, hlasujte o tomto návrhu.  

 

Hlasovanie: Za: 12  Proti: 0  Zdržalo sa: 0. 

p. Vrchota, starosta MČ: Konštatujem, že uznesenie bolo prijaté,  

 

 

Bod 12.1. žiadosť o uzatvorenie nájomnej zmluvy 

 

p. Vrchota, starosta MČ: Pokračujeme ďalším bodom, ktorým je bod č. 12.1,  a to teda žiadosť 

o uzatvorenie nájomnej zmluvy na nájom parcely, ďalej podľa predloženého návrhu. Dávam 
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slovo predkladateľovi tohto bodu pánovi poslancovi Karaffovi. Nech sa páči, pán poslanec, 

máte slovo.  

 

p. Karaffa: Ďakujem pekne za slovo. Ja si najprv dovolím prečítať krátku dôvodovú správu, 

ktorú som k materiálu pripravil. V zásade všetci viete o, čo ide. Ten návrh, resp. v tejto veci bol 

vydaný aj článok v denníku Korzár minulý týždeň. Mali sme k tomu sedenie, čiže len v krátkosti 

krátku dôvodovú správu, následne prečítam návrh uznesenia. Mesto Košice je vlastníkom 

parcely KN C 538, o výmere 9 973 m², ktorá je zapísaná ako druh zastavané plochy a nádvoria, 

zapísanej na liste vlastníctva č. 15 648, k.ú. Terasa nachádzajúcej sa na území našej mestskej 

časti Košice-Západ. Na uvedenej parcele sa nachádza školské ihrisko, ktoré bolo do roku 2015 

v správe Základnej školy Slobody 1. V dôsledku nezáujmu školy o udržiavanie zvereného 

ihriska bola parcela roky neudržiavaná s prerastenou zeleňou, odpadom a poškodeným 

oplotením. Na základe viacerých poslaneckých interpelácií v roku 2015 a 2016 pristúpilo mesto 

Košice k odňatiu ihriska zo správy základnej školy a zrušeniu účelového určenia majetku, ktorý 

neslúži už teraz na výchovno-vzdelávacie účely. V súčasnosti zabezpečuje údržbu ihriska 

dvakrát ročne Správa mestskej zelene Košice  

na základe objednávok mesta Košice.  Bývalé školské ihrisko neslúži svojmu pôvodnému účelu, 

ktorým bola športová výučba. Predkladaný návrh uznesenia sleduje zámer vybudovania 

verejného športoviska pre verejnosť na území mestskej časti Košice-Západ. Právnym základom 

pre uskutočnenie zámeru je nadobudnutie právneho vzťahu k parcele mestskou časťou Košice-

Západ za účelom vykonávania jej pravidelnej údržby a realizácie investičných aktivít 

zameraných na podporu športu na území mestskej časti. Nami prezentovaný zámer bol 

predstavený obyvateľom dotknutej lokality na verejnom stretnutí dňa 7. septembra 2021, 

následne bol zámer prezentovaný na pracovnom stretnutí s poslancami a starostom mestskej 

časti Košice-Západ 16. septembra 2021. Zámer počíta s pravidelnou údržbou ihriska 

spočívajúcej v kosení trávnatej plochy minimálne dvakrát mesačne a zbere odpadu. V ďalšej 

etape v zámere navrhujeme vybudovanie elektrickej prípojky pre zásobovanie elektrickou 

energiou, osvetlenie, vybudovanie studne na zavlažovanie trávnika, vybudovanie 

zavlažovacieho systému pre zavlažovanie hracej plochy ihriska, výstavbu novej tartanovej 

bežeckej dráhy po obvode existujúceho ihriska a bezbariérový prístup na ihrisko aj 

z Popradskej ulice. Navrhujeme získanie ihriska do nájmu od vlastníka mesta Košice z dôvodu 

hodného osobitného zreteľa, ktorým je rozvoj a podpora športu pre obyvateľov Terasy za 

nájomné vo výške 1,- € ročne. Tam to je koniec vlastne dôvodovej správy. Čo sa týka tých 

podrobností, ja som to už v podstate prezentoval minulý týždeň v rámci tej prezentácie, ktorú 

na tom pracovnom stretnutí sme si pustili. Čiže na zdôraznenie a ak teda tento materiál bude 

schválený, ak bude podpísaná, resp. bude schválené aj poslancami mestského zastupiteľstva 

uzatvorenie nájmu z dôvodu hodného osobitného zreteľa a za nájomné vo výške 1 €. 

Neznamená to pre rozpočet mestskej časti, že v budúcom roku by sme mali investovať niekoľko 

100 000 € na výstavbu dráhy, výkop studne, elektrickú prípojku a pod. Základ je vrátiť danému 

ihrisku takú funkciu, akú pôvodne to ihrisko malo. Keďže, ako som čítal aj v samotnej 

dôvodovej správe, tak to bolo schválené v predchádzajúcom volebnom období mestským 

zastupiteľstvom. Dané ihrisko stratilo účelové určenie, tzn. dnes už nemusí slúžiť na šport, ale 

kľudne aj na akúkoľvek výstavbu. A keďže naším zámerom je vlastne zabezpečiť dostupné 

športovisko pre obyvateľov sídliska, tak predkladáme takýto návrh. Ja som to teda teraz 

predniesol, ale v spolupráci s kolegami Rovinským, Berinšterom a kolegom Pavelčákom. 

Ďakujem za pozornosť a ešte, pardon, najlepšie na záver. Samotný návrh uznesenia. Miestne 

zastupiteľstvo mestskej časti Košice-Západ žiada starostu mestskej časti Košice-Západ o 
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podanie žiadosti mestu Košice o uzatvorenie nájomnej zmluvy na nájom parcely KN C 538, o 

výmere 9 973 m², druh zastavané plochy a nádvoria, zapísanej na liste vlastníctva č. 15 648, 

k.ú. Terasa nachádzajúcej sa na území mestskej časti Košice-Západ za účelom  rozvoja a 

podpory športu  verejnosti  na území mestskej časti Košice-Západ. Koniec návrhu.  

p. Vrchota, starosta MČ: Ďakujem veľmi pekne. Skutočne sme mali k tejto téme viacero 

stretnutí aj s poslancami mestskej časti. Hovorili sme dokonca o tom aj s pánom kontrolórom,  

ako bude toto ihrisko, určite o nájom mesto požiadame. To, ako bude vyzerať potom ďalej to 

ihrisko, je už naozaj na ďalších debatách. Či tam bude jeden veľký bežecký ovál, alebo tam 

zakomponujeme aj ďalšie športoviská, prípadne ihriská a urobíme z toho niečo na spôsob 

športového parku. To je otázka pre budúcnosť. Ja potom verím v súčinnosť a pomoc aj pána 

poslanca Karaffu, ktorý s touto iniciatívou spolu s pánom poslancom Rovinským prišiel, takže 

od týchto dvoch pánov poslancov očakávam pomoc. Takisto bola to aj iniciatíva, aby som 

nezabudol, pána poslanca Berinštera a pána poslanca Pavelčáka. Čiže od vás štyroch potom 

privítam aj súčinnosť a pomoc pri realizácii toho zámeru. Ďakujem pekne. Otváram rozpravu k 

tomuto bodu. Nech sa páči, hlási da niekto rozpravy? Pán poslanec Jutka. 

 

p. Jutka: Takže ďakujem veľmi pekne za slovo. Ja som pozorne počúval tento návrh a musím 

povedať, že určite je to dobrý návrh a zaňho zahlasujem, podporím ho. Čo mi chýba v tomto 

návrhu, to je dlhodobý nájom, na koľko rokov, lebo to neodznelo v príspevku. Zároveň odznelo 

v príspevku, že niekoľko 100 000 € bude treba preinvestovať. Tak som počul, že na realizáciu 

tohto športoviska, čiže neviem ako či, lebo neodznel nejaký návrh, že koľko asi peňazí, len pán 

poslanec povedal, že možno niekoľko 100 000 €, takže neviem, koľko v skutočnosti. Ale chcel 

by som vlastne len upresniť, vedieť upresnenie vlastne, aké asi približne finančné prostriedky 

to bude stáť realizácia tohto dobrého zámeru, ktorý ja určite podporím, a koľko dlhodobý 

nájom, na koľko by mala  mestská časť vlastne požiadať dlhodobý nájom. Či je to 30, 40, 50 

rokov, alebo ako. Ďakujem. 

 

p. Vrchota, starosta MČ: Ďakujem pekne pán poslanec. S faktickou pán poslanec Karaffa.  

 

p. Karaffa: Ďakujem pekne za slovo, v krátkosti odpoviem. Zámerne som sa vyhol stanoveniu 

nejakého obdobia, aby s tým neboli problémy, že zaviažeme na konkrétne obdobie starostu. 

Proste tieto veci verím, že budú ešte predmetom ďalších rokovaní s mestom Košice ako 

vlastníkom. To je odpoveď teda na jednu časť, alebo jednu otázku. Čo sa týka tých investícií. 

Výhľadovo tak, ako v našej prezentácii to bolo uvedené, my počítame, alebo teda navrhujeme 

aj výstavbu tartanovej dráhy a ďalších vecí, kde to vychádza orientačne 300 000 €, ale to 

neznamená, že to bude na budúci rok a to neznamená, že sa to vôbec musí uskutočniť. Základ 

je, aby bola zabezpečená pravidelná údržba, čiže toľko.  

 

p. Vrchota, starosta MČ: Ďakujem pekne. Pán poslanec Lipták.  

 

p. Lipták: Ďakujem za slovo. Ja ten návrh podporím, aj keď som navrhol na tom rokovaní 

trošku iný postup, že najprv mesto Košice si tam splní svoje záväzky a zafinancuje niektoré 

veci, aby sme ich nemuseli potom financovať my z rozpočtu mestskej časti. Ale budiž, keď ste 

sa tak rozhodli. Ďalej som žiadal, stále žiadam, aby sme zmenili územný plán tak, aby to bolo 

definované ako športovisko. Aby náhodou sa nestalo to, že nám to potom niekto zastavia, lebo 

stále tam môže vyrásť hocičo. Aj keď to bude definované ako športová parcela, môžu zastavať 

maximálne 20 % plochy. A tak isto na tom rokovaní som prosil jednu vec, nech tam mesto 

pošle konečne tie kosačky. Ja som tam bol pre dvoma týždňami. Som sa pýtal chalanov, čo by 

ste robili s týmto ihriskom a rovno mi povedali, že treba to pokosiť, aby sme mohli vôbec tu 
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niečo robiť. Čiže pokiaľ budeme riešiť my budúcnosť, tak skúsme prehovoriť mesto, nech tam 

pošle kosačky, nech aspoň v septembri, ešte si tam niekto niečo zahrá. Ďakujem pekne.  

 

p. Vrchota, starosta MČ: Ďakujem pekne. Pán poslanec Karaffa.  

 

p. Karaffa: Ďakujem pekne za slovo. Nič nebráni tomu, aby sa spustil proces zmeny územného 

plánu. I keď by sa to dalo riešiť regulatívom. Akurát ten proces trvá nejaké obdobie. A kým my 

sa budeme vybíjať na tom, že za 2-3 roky sa zmení územný plán, tak už by sme mohli mať 

vlastne tento problém vyriešený, lebo gro je, aby ľudia k tomuto získali vzťah, aby tam začali 

chodiť a aby to slúžilo na ten účel, ktorý je požadovaný. Čo sa týka tých investícií, nevidel by 

som tam niektoré veci tak krkolomne, lebo my dnes nepotrebujeme tam mať zabezpečený 

prístup pre autá. Tam nebudú parkovať autá, tam budú chodiť športovať ľudia. Oni by tam 

chodili športovať už dnes, keby tam nebola meter a pol vysoká tráva a neboli by tam v podstate 

náletové dreviny a odpad.  

 

p. Vrchota, starosta MČ: Ďakujem veľmi pekne. Možno taký nápad. Pokúsime sa  ešte možno 

osloviť mesto Košice, respektíve Správu mestskej zelene, aby to ešte pred zimou raz pokosili, 

prípadne my si tam urobíme spoločnú starostovskú, poslaneckú brigádu. Ja veľmi rád prídem a  

pomôžem dobrej veci. Ďakujem veľmi pekne, uzatváram rozpravu. Prosím návrhovú komisiu 

o prednesenie návrhu uznesenia.  

 

p. Berinšter: Takže návrh Mgr. Dominika Karaffu. Návrh uznesenia: Miestne zastupiteľstvo 

mestskej časti Košice-Západ žiada starostu mestskej časti Košice-Západ o podanie žiadosti 

mestu Košice o uzatvorenie nájomnej zmluvy na nájom parcely KN C 538 o výmere 9 973m2, 

druh zastavané plochy a nádvoria, zapísanej na liste vlastníctva č. 15 648, k.ú. Terasa 

nachádzajúcej sa na území mestskej časti Košice-Západ za účelom  rozvoja a podpory športu  

verejnosti  na území Mestskej časti Košice-Západ. 

p. Vrchota, starosta MČ: Veľmi pekne. Nech sa páči, hlasujte o tomto návrhu.  

 

Hlasovanie: Za: 13  Proti: 0  Zdržalo sa: 0. 

p. Vrchota, starosta MČ:  Konštatujem, že uznesenie bolo prijaté.  

 

 

Bod 13. Žiadosť o poskytnutie dotácie na 2. polrok 2021 podľa Všeobecne záväzného 

nariadenia mestskej časti Košice-Západ o poskytovaní dotácií 

 

p. Vrchota, starosta MČ: Pokračujeme ďalej bodom č.13, ktorým je žiadosť o poskytnutie 

dotácie na 2. polrok 2021 podľa všeobecne záväzného nariadenia mestskej časti Košice-Západ 

o poskytovaní dotácií. Týmto materiálom sa zaoberala miestna rada a legislatívno-právna 

komisia a finančná komisia, ktoré odporúčajú zhodne predložený materiál prerokovať. 

Finančná komisia odporúča predložený materiál prerokovať a schváliť dotáciu pre Správu 

mestskej zelene. Nech sa páči, prosím pani Škvarkovú o uvedenie materiálu.  

 

p. Škvarková: Ďakujem pekne. Mestská časť Košice-Západ zaevidovala k 6. 9.2021 jednu 

žiadosť o poskytnutie dotácie na 2. polrok 2021, ktorú je potrebné podľa všeobecne záväzného 

nariadenia o poskytovaní dotácií v miestnom zastupiteľstve prerokovať. Žiadosť predložila 

Správa mestskej zelene v Košiciach a  v súlade s uznesením MZ č. 216 zo dňa 22.06.2021 je 
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predložená na najbližšie rokovanie Miestneho zastupiteľstva mestskej časti Košice-Západ. 

Výška finančných prostriedkov v programovom rozpočte v podprograme 6.1 Verejná zeleň je 

vo výške 40 000,- € schválená na bežné výdavky.  Výška požadovanej dotácie v predloženej 

žiadosti je 31 368,23 €. Súčasťou predkladaného materiálu na rokovanie miestneho 

zastupiteľstva je tabuľková časť a orientačný rozpočet stavby Obnova chodníkov 

Toryská/Trieda SNP s rozpisom prác a dodávkou materiálov plus mapový podklad. 

p. Vrchota, starosta MČ: Ďakujem veľmi pekne. Jedná sa o mlátové chodníky, teda v parku 

na Toryskej. Ja verím, že aj táto úprava povrchov pomôže k skultúrneniu tejto časti. Bol tam 

včera dokončený fitpark, takže pevne verím, že teda aj tá realizácia bude zo strany Správy 

mestskej zelený včasná. A v súlade s tým, ako tam boli pôvodne tieto chodníky, že bude 

realizovaná pomerne veľmi rýchlo. Je super, že to nie sú asfaltové chodníky, ale mlátové, tzn. 

že aj ten povrch vsakuje dažďovú vodu. Otváram rozpravu k tomuto bodu. Hlási sa niekto do 

rozpravy? Pán poslanec Karaffa. 

 

p. Karaffa: Ďakujem za slovo. Ja by som len chcel poprosiť, lebo neviem, ako sa mám prihlásiť 

procedurálne, keby po ukončení tohto bodu mohla byť päťminútová prestávka.  

 

p. Vrchota, starosta MČ: To je procedurálny návrh.  

 

p. Karaffa: Keď si ho predsedajúci osvojí, tak môžeme aj bez hlasovania. 

 

  

p. Vrchota, starosta MČ: Osvojím si to. Dobre. Uzatváram teda rozpravu k tomuto bodu 

a prosím návrhovú komisiu. 

 

p. Varga: Návrh uznesenia: Miestne zastupiteľstvo mestskej časti Košice-Západ v zmysle 

všeobecne záväzného nariadenia Mestskej časti Košice-Západ o poskytovaní dotácií mestskou 

časťou Košice-Západ schvaľuje poskytnutie dotácie pre Správu mestskej zelene, príspevková 

organizácia, Rastislavova 1617/79, 040 01 Košice na účel podľa predloženej žiadosti vo výške 

31 368,23 €. 

 

p. Vrchota, starosta MČ: Ďakujem veľmi pekne. Nech sa páči, hlasujte o tomto návrhu.  

 

Hlasovanie: Za: 13 Proti: 0 Zdržalo sa: 0. 

Pred pokračovaním o rokovaní v ďalšom bode vyhlasujem nie päť, ale desaťminútovú 

prestávku. Ďakujem. 

 

 

P R E S T Á V K A  

 

 

p. Vrchota, starosta MČ: Páni poslanci, prosím, zaujmite svoje miesta, pokračujeme ďalej.  

 

 

Bod 14. Informácia o dotáciách poskytnutých starostom mestskej časti Košice-Západ v 1. 

polroku 2021 podľa všeobecne záväzného nariadenia mestskej časti Košice-Západ o 

poskytovaní dotácií 
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p. Vrchota, starosta MČ: Takže pokračujeme ďalej bodom č. 14, ktorým je informácia o 

dotáciách poskytnutých starostom mestskej časti Košice-Západ v 1. polroku 2021 podľa 

všeobecne záväzného nariadenia mestskej časti Košice-Západ o poskytovaní dotácií. Týmto 

materiálom sa zaoberala miestna rada, legislatívno-právna komisia, finančná komisia, ktoré 

zhodne odporúčajú miestnemu zastupiteľstvu predložený materiál zobrať na vedomie. Prosím 

pani Škvarkovú o uvedenie materiálu.  

 

p. Škvarková: Ďakujem. Podľa čl. 3 ods. 11 všeobecne záväzného nariadenia o poskytovaní 

dotácií mestskou časťou Košice-Západ starosta mestskej časti Košice-Západ písomne 

informuje miestne zastupiteľstvo o poskytnutých dotáciách raz za polrok.  Mestskej časti 

Košice-Západ boli za obdobie od 1.1.2021 do 30.6.2021 doručené 3 žiadosti o poskytnutie 

dotácie. Starosta mestskej časti Košice-Západ poskytol za toto obdobie celkom 3 dotácie 

v sume 500,- €. Podrobný prehľad o poskytnutých dotáciách je uvedený v prílohe tohto 

materiálu.  

 

p. Vrchota, starosta MČ: Ďakujem pekne. Otváram rozpravu k tomuto bodu. Ak sa nikto 

nehlási do rozpravy, uzatváram rozpravu a prosím návrhovú komisiu o návrh uznesenia.  

 

p. Varga: Návrh uznesenia: Miestne zastupiteľstvo mestskej časti Košice-Západ berie na 

vedomie informáciu o dotáciách  poskytnutých starostom mestskej časti Košice-Západ v 1. 

polroku  2021 podľa všeobecne záväzného nariadenia č. 1/2019 o poskytovaní dotácií mestskou 

časťou Košice-Západ. 

 

p. Vrchota, starosta MČ: Ďakujem pekne, nech sa páči, hlasujte o tomto návrhu.  

 

Hlasovanie: Za: 13 Proti: 0 Zdržalo sa: 0. 

p. Vrchota, starosta MČ: Konštatujem, že uznesenie bolo prijaté.  

 

 

Bod 17. Aktualizácia pravidiel participatívneho rozpočtu Mestskej časti Košice-Západ 

 

p. Vrchota, starosta MČ: Pokračujeme ďalej bodom č.17 aktualizácia pravidiel 

participatívneho rozpočtu mestskej časti Košice-Západ. Týmto materiálom sa zaoberala 

miestna rada, legislatívno-právna komisia, komisia kultúry, finančná komisia, ktoré rozhodne 

odporúčajú miestnemu zastupiteľstvu pravidlá participatívneho rozpočtu mestskej časti Košice-

Západ schváliť. Prosím pána Beregszásziho o uvedenie materiálu. Nech sa páči, máte slovo.  

 

p. Beregszászi: Dobrý deň. V prvom rade chcem poďakovať za slovo. V dôvodovej správe sme  

spomínali, že vychádzajú zo skúseností, ktoré sme nadobudli v rámci realizácie projektu 

participatívneho rozpočtu. Predkladáme na schválenie miestnemu zastupiteľstvu mestskej časti 

Košice-Západ aktualizované znenie pravidiel participatívneho rozpočtu. V rámci týchto 

pravidiel sme urobili najmä nasledovné zmeny. Maximálnu výšku rozpočtu na jeden veľký 

projekt navrhujeme navýšiť z 12 000 € na 20 000 €. Počet veľkých projektov, ktoré môžu za 

daný rok uspieť, navrhujeme znížiť z piatich na tri. A maximálnu výšku rozpočtu na jeden malý 

projekt navrhujeme znížiť pôvodných 1 600 € na 1 500 €. Tieto zmeny navrhujeme na základe 

získaných skúseností z predchádzajúcich rokov a taktiež na základe skúsenosti pri veľkých 

projektoch, kedy dosť často sa stretávame s komplikáciami jednak pri zistení skutkového stavu 

inžinierskych sietí pri veľkých stavebných projektoch, ako sú napr. detské ihriská. Toto je 

vlastne jeden zo základných dôvodov. Taktiež v samotných pravidlách aktualizácie 

participatívneho rozpočtu do bodu 3.1 sme vložili vlastne takú bezpečnostnú poistku pre 
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mestskú časť, aby sme, keď zistíme, že môže vzniknúť riziko neočakávaných budúcich 

finančných výdavkov pre mestskú časť Košice-Západ, samotný projekt môžeme stopnúť ešte 

pred samotnou realizáciou. Jedná sa hlavne o to, aby sme, keď ten projekt prejde hlasovaním a 

ten projekt bude úspešný, ho  ešte vedeli zastaviť, resp. prehodnotiť ďalší postup plnenia tohto 

projektu. Ďakujem.  

 

p. Vrchota, starosta MČ: Ďakujem pekne. Otváram rozpravu k tomuto bodu. Ak sa nikto 

nehlási do rozpravy, uzatváram rozpravu a prosím návrhovú komisiu.  

 

p. Varga: Návrh uznesenia: Miestne zastupiteľstvo mestskej časti Košice-Západ podľa § 14 

ods. 3 zákona č. 401/1990 Zb. o meste Košice v znení neskorších predpisov schvaľuje 

aktualizáciu pravidiel participatívneho rozpočtu mestskej časti Košice-Západ v predloženom 

znení. 

p. Vrchota, starosta MČ: Ďakujem pekne. Nech sa páči, hlasujte v tomto návrhu.  

 

Hlasovanie: Za: 12  Proti: 0  Zdržal sa: 1. 

p. Vrchota, starosta MČ: Konštatujem, že uznesenie bolo prijaté. 

 

 

Bod 18. Dohoda o urovnaní s Eurostav-trade s.r.o.   

 

p. Vrchota, starosta MČ: Pokračujeme ďalej bodom č. 18 dohoda o urovnaní s Eurostav-trade 

s.r.o.  Týmto materiálom sa zaoberala miestna rada, ktorá odporúča starostovi mestskej časti 

Košice-Západ, aby vyrokoval výhodnejšie podmienky, to jest dlhšiu dobu výpožičky 

komunálneho vozidlá. Legislatívno- právna komisia, ktorá odporúča miestnemu zastupiteľstvu 

mestskej časti Košice-Západ prerokovať dohodu o urovnaní so spoločnosťou Eurostav-trade 

s.r.o.  a finančná komisia, ktorá odporúča taktiež materiál prerokovať. Prosím pána Oravca o 

uvedenie materiálu. Nech sa páči, máte slovo.  

 

p. Oravec: Ďakujem pekne za slovo. Naša mestská časť bola úspešná vo výzve 

Environmentálneho fondu na nákup automobilu vo výške 40 000 €. Bohužiaľ, z objektívnych 

dôvodov vysúťažený dodávateľ nebol schopný dodržať termín dodávky podľa zmluvy, a preto 

sme boli nútení od zmluvy s Enviro fondom odstúpiť a rovnako sme odstúpili aj od kúpnej 

zmluvy. Dodávateľ sa odvoláva vo svojom vyjadrení na objektívne dôvody, hlavne na 

pandemickú situáciu, ktorá je jednak na Slovensku, jednak na celom svete. Z dôvodu, že to auto 

bolo prakticky až z Číny a ponuku na mimosúdnu kompenzáciu tým, že nám zabezpečil, dodal 

dodávku, alebo zapožičanie obdobného komunálneho automobilu. Táto problematika 

prípadného súdneho vymáhania bola predmetom právnej analýzy nášho externého poradcu a z 

jeho vyjadrení je zrejme, že ak by bolo nejaké súdne konanie, jednak by bolo časovo náročné 

a jednak by výsledok nebol vzhľadom na tieto dôvody istý a hmatateľný. Preto sme pripravili, 

uzavreli zmluvu o výpožičke na dobu jedného roku a pripravili sme tak isto návrh dohody o 

urovnaní, ktorá je predmetom tohto materiálu. Ak máte nejaké otázky, som k dispozícii.  

 

p. Vrchota, starosta MČ: Ďakujem veľmi pekne. Doplním, že na základe záverov miestnej 

rady sme už začali komunikáciu s dodávateľom komunálneho vozidla s návrhom predĺženia 

dohodnutej výpožičky minimálne o rok. Predbežná informácia, ale je potrebné tam ešte 

uskutočniť stretnutie s týmto dodávateľom. Ale predbežná informácia je taká, že neuvažuje o 

predĺžení, no bude tam ponúknuté mestskej časti odkúpenie tohoto komunálneho vozidla za  
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zvýhodnenú cenu s výraznejšou zľavou. Vyvolám ešte rokovanie s týmto dodávateľom, aby 

sme sa bavili o tom podrobnejšie. Otváram rozpravu k tomuto bodu. Nech sa páči,  pán zástupca 

s procedurálnym návrhom.  

 

p. Huba: Ďakujem pekne, pán starosta. Vážení kolegovia, aj vzhľadom na uznesenia, ktoré boli 

prijaté na miestnej rade, na legislatívno-právnej a sociálnej komisii a práve na prebiehajúce 

rokovania s dodávateľom komunálneho vozidla, si dovoľujem podať návrh na prerušenie 

rokovania o tomto bode. Návrh uznesenia: Miestne zastupiteľstvo mestskej časti Košice-Západ 

podľa § 11 ods. 15 rokovacieho poriadku Miestneho zastupiteľstva mestskej časti Košice-

Západ, miestnej rady a komisií miestneho zastupiteľstva schvaľuje prerušenie rokovania 

miestneho zastupiteľstva o bode dohoda o urovnaní s Eurostav-trade s.r.o. z dôvodu 

pokračovania v rokovaní s dodávateľom  komunálneho vozidla o výhodnejších podmienkach 

výpožičky komunálneho vozidla a pokračovanie rokovania o tomto bode na najbližšom 

riadnom zasadnutí miestneho zastupiteľstva. Ďakujem pekne.  

 

p. Vrchota, starosta MČ: Ďakujem veľmi pekne. Nech sa páči, hlasujte o tomto 

procedurálnom  návrhu. 

 

Hlasovanie: Za: 10  Proti: 1  Zdržalo sa: 2. 

p. Vrchota, starosta MČ: Konštatujem, že uznesenie bolo a prijaté a rokovanie o tomto bode 

bolo prerušené. 

 

 

Bod 19. Interpelácie poslancov 

 

p. Vrchota, starosta MČ: Pokračujeme ďalej bodom č. 19, tým sú interpelácie poslancov. 

Podľa § 17 rokovacieho poriadku je poslanec oprávnený interpelovať starostu a členov miestnej 

rady vo veciach týkajúcich sa výkonu ich práce. Nech sa páči, vaše interpelácie. Pán poslanec 

Jutka má interpeláciu? Nie? Ak nikto nemá interpeláciu, pokračujeme ďalej. 

 

Bod 20. Rôzne  

 

p. Vrchota, starosta MČ: Pokračujeme ďalej bodom č. 20, ktorým je bod rôzne. Nech sa páči, 

príspevky do bodu rôzne. Hlási sa niekto? Pán poslanec Rychnavský a pán poslanec Lipták. 

Slovo má pán poslanec Lipták. 

 

p. Lipták: Ďakujem za slovo. Ja mám 4 veci. Riešili sme participatívny rozpočet. Aj keď túto 

vec som prediskutoval s pánom starostom, nie je to ani kritika, je to také konštatovania, skôr 

prosba. Keď si zoberiete webstránku mesta Košice a dopracovať sa tam k nejakým 

informáciám, výsledkom atď. ktoré sa týka projektov v rámci participatívneho rozpočtu, tak sa 

tam nedopracujete takmer ničomu. Čiže ja by som strašne chcel poprosiť to občianske 

združenie, ktoré údajne prevádzkuje tú webstránku ohľadom participatívneho rozpočtu, nech 

to urobí tak, že keď si tam kliknem na projekty z roku 2019 alebo z roku 2020, tak tie projekty 

tam nájdem, lebo teraz ich tam nenájdem. Poprosím, aby na každej stránke boli aj uvádzané 

dátumy, pretože keď si zoberiete web stránku mestskej časti, ešte k tomu participatívnemu 

rozpočtu, ma trošku mrzí, že tá stránka funguje tak, ako funguje a neviem, či z pracovníkov 

miestneho úradu niekto na to upozornil, alebo nie a bol by som strašne rád, keby trošku, aj 

proste, keď niekto na to príde, aj z pracovníkov alebo poslancov, nech na to upozornia, lebo sa 

trošku divím, že funguje to 2 roky a tá stránka vyzerá naozaj ako katastrofická, hej. Proste, že 
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trošku, nech sa všetci do toho zapájajú. K tým dátumom, prečo. Keď si dáte odberné miesta 

Košice-Západ, napr. kvôli covidu, tak tam vyskočia rôzne stránky s rôznymi dátumami, s 

rôznymi informáciami. A vy vôbec neviete, z ktorého roku, z ktorého mesiaca to je, lebo ja tu 

mám otvorenú stránku, že aktuálny, veľkým aktuálny zoznam odberných miest pre potreby 

testovania na covid-19 a je tam uvedený aj Miestny úrad mestskej časti Košice-Západ, čo si 

myslím, že vôbec nie je platné. Preto buď tie stránky vymazať, alebo napísať, že ku ktorému 

dátumu to bolo aktuálne, lebo to je podľa mňa niekoľko rokov, to je niekoľko mesiacov stará 

stránka. Ale vyzerá to pre neznalých, a to je aktuálna stránka. Tak idem na miestny úrad, hej. 

Čiže viete, aby tá informácia spĺňala tú svoju hodnotu. Potom, čo tu ešte mám. Áno, k tým 

dátumom. A Katkin park a Narcisová. Chcel by som pekne poprosiť, keby mi mohli byť poslané 

všetky podklady k týmto parkom, ktoré sú k dispozícii, aby som si ich trošku preštudoval 

bližšie. Aj so zoológmi, ornitológmi atď. Viete, kam mierim. V tom dobrom slova zmysle to 

myslím. Hej? Ďakujem pekne.  

 

p. Vrchota, starosta MČ: Ďakujem pekne. Čo sa týka, tej webstránky, ktorú prevádzkuje 

spoločnosť WellGiving, a aj tých výsledkov, respektíve prehľad predchádzajúcich ročníkov 

participatívneho rozpočtu, toto sme už komunikovali v tom, dal som pokyn tajomníkovi pre 

participatívny rozpočet, aby to s touto spoločnosťou odkomunikoval. S tým, že je v pláne 

redizajn webovej stránky mestskej časti, kde bude samostatná sekcia k participatívnemu 

rozpočtu, kde by to malo byť omnoho prehľadnejšie. Súhlasím, že nie je to úplne prehľadné a 

pracujeme na tomto. Čo sa týka Katkinho parku, Narcisová. Neviem, nakoľko je tá 

dokumentácia objemná a veľká, chcem navrhnúť, či je možné prísť sem na úrad a nahliadnuť. 

My, samozrejme, poskytneme súčinnosť. Takže to je toľko k tomuto. Čo sa týka aktualizovania 

tých informácií na webovej stránke, zaradíme tam drobnú poznámku, že aktuálne k nejakému 

dátumu. Dobre. Ďakujem pekne. Pán poslanec Rychnavský, máte slovo, nech sa páči. 

 

p. Rychnavský: Áno, ďakujem za slovo. Zrejme chcel by som upriamiť pozornosť na 

prebiehajúcu rekonštrukciu cesty a ulice na Ružínskej a, samozrejme, s tým spojené aj opravy 

chodníkov. Zistil som pri takom bežnom pohľade, že môžu nastať niektoré problémy hlavne 

pri kontakte alebo pri styku chodníkov s cestou, že ten prechod medzi chodníkom a cestou môže 

byť blokovaný vysokým obrubníkom a už to niečo naznačuje. Ja by som upriamil pozornosť aj 

kontrolnú na našej mestskej časti a tiež to preniesť potom aj na mesto, aby ten bezbariérový 

prechod medzi chodníkom a cestou bol vždycky dodržaný. Totiž, máme tuná v našej častí, tu, 

kde bývam na Luníku III, viacerých vozičkárov a viaceré rodiny, ktoré majú postihnuté deti. 

Takže majú veľký potom problém s prechodom a tak nejako s voľným pohybom s týmito 

vozíkmi. Takže dosť, dosť na to už teraz upozorňujem, lebo je to ešte vo výstavbe a zatiaľ je 

tam búranie týchto, by som povedal, obrubníkov, ale už  sa začínajú inštalovať, takže zrejme 

asi nie je, ja neviem, či v projektovej dokumentácii? Alebo nič podobne? Ale nemôžu byť 

nejaké aj keď krátke chodníky zrušené a nejakým spôsobom zatrávnené, tak to v žiadnom 

prípade by som neodporúčal, lebo ten prechod tam bol nutný. Áno? Ďakujem veľmi pekne.  

 

p. Vrchota, starosta MČ: Ďakujem veľmi pekne. Ja len poviem, že s pánom poslancom 

Rychnavským sme si to dnes boli pozrieť osobne na tvári miesta. Budeme sa pýtať mesta 

Košice, ktoré je investorom tejto výstavby, respektíve tejto rekonštrukcie, či je toto úmysel, 

alebo sa na to pozabudlo a budeme teda žiadať, aby tieto chodníky debarierizovali. S 

procedurálnym návrhom pán poslanec Pavelčák.  

 

p. Pavelčák: Ďakujem. Nebol to procedurálny návrh. Omylom som stlačil tlačidlo. Len som 

chcel povedať na margo tých obrubníkov, to je fajn. Hlavne sa týka, tá Ružínska, hovoríme hej, 

aj o Slobody. Sú vyššie preto, aby ľudia neparkovali s vozidlami, ako boli zvyknutí, na zeleni 
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atď. Takže tie obrubníky sú v poriadku, v rovnakej výške, ako majú byť. Druhá vec, že tie 

bezbariérové vstupy na chodníky budú zachované. Hej?  Ja to komunikujem s pánom Paučom 

a dávam na pozor. Takže nemyslím si, že to bude problém, hej. Teraz sa zdajú vyššie, ešte nie 

je tam položený asfalt, ktorý má byť atď. Ale čo sa týka úrovne cesty a zelene, je to správne, 

aby tie vozidlá jednoducho nevchádzali na tie obrubníky, ktoré boli na úrovni cesty a zelene. 

Ľudia  si zvykli dosť často parkovať na úseku Ružínskej smerom hore na Slobody. To je všetko. 

 

p. Vrchota, starosta MČ: Výborne, ak to bude teda debarierizované, tak to bude super. Som 

rád, že to pán poslanec má v merku. Ďakujem. Pán poslanec Jutka, nech sa páči.  

 

p. Jutka: Dobre. Ďakujem za slovo. Pokúsim sa byť faktograficky. Pán starosta, takisto sme 

mali vlastne naplánované tohto roku, ale keď sa nezrealizuje, tak nech sa na to myslí v roku 

2022, orientačné tabule, čo sa týka informačných tabúľ ulíc v rámci mestskej časti Košice-

Západ. To chcem pripomenúť. Ďalej by som chcel pripomenúť, budeme schvaľovať na 

najbližšom riadnom rokovaní, predpokladám, bude predložený riadny rozpočet na kalendárny 

rok 2022. Chcel by som, aby sme sa stretli k príprave tohto rozpočtu, aby sme každý 

z poslancov, podľa všetkého bude mať nejaké pripomienky alebo návrhy, čo sa týka 

investičných akcií na rok 2022. Bolo by dobré, keby sme našli nejaký konsenzus a pripravili 

nejaký materiál, ktorý v podstate bude prierezom návrhov jednotlivých poslaneckých. Ďalej, čo 

sa týka tej monitorovacej správy, o ktorej som rozprával na predchádzajúcom zastupiteľstve, 

pán poslanec Rovinský, urobíme monitorovaciu správu. Bolo by dobré potom pripraviť tie 

investičné akcie do občasníka, vlastne odprezentovať, ktoré boli zrealizované a ktoré v podstate 

sa podarilo tohto roku, ako ucelený materiál. Možno aj s fotografickou správou v občasníku 

odprezentovať za rok 2021. A čo sa týka toho ešte vozidla, ktoré v podstate pán zástupca stiahol 

tento materiál. Ja len dám ako svoj návrh, aby sa  rokovalo s dodávateľom, ktorý, poviem to 

tak v úvodzovkách, ako hovoril pán doktor Oravec, nedodržal podmienky a mestská časť na 

základe toho prišla o externé zdroje vo výške 40 000 €, aby sa s nimi rokovalo o tom, že o 

pôžičke za výhodných podmienok a možnosti odkúpenia po istom odpise za zostatkovú cenu, 

ale tak, aby mestská časť na to finančne čo najmenej doplatila. V každom prípade toto vozidlo 

sa osvedčilo a treba, myslím si, pokračovať v jednaniach s týmto zreteľom. Ďakujem pekne.  

 

p. Vrchota, starosta MČ: Ďakujem veľmi pekne. Čo sa týka tých informačných tabulí, viem, 

že bola nejaká aktivita, nemám aktuálnu informáciu. Viem, že sme toto riešili aj v rámci 

pravidelných porád s oddelením rozvoja. Majú to v úlohách, postupne pracujú na jednotlivých 

úlohách. Prišli aj nejaké nové úlohy. Či už to bolo park Toryská alebo ihrisko na Slobody. Čiže 

všetky tieto projekty sú rozplánované, pracujeme na nich. Čo sa týka toho stretnutia k rozpočtu, 

toto je štandardne už tri roky, ostatní zvyšní poslanci môžu potvrdiť, že takéto stretnutia sa 

konajú pravidelne pred schvaľovaním rozpočtu. Ja by som, samozrejme, bol rád, keby ste 

tentokrát prišiel, pred tým ste neprišiel. Takže pre mňa je to taká novinka. Ja volám všetkých 

poslancov. Čo sa týka potom prezentácie v občasníku - tie investičné aktivity, ktoré sme 

realizovali, tak sú v podstate zahrnuté aj v občasníku, či už to bol popis projektov realizovaných 

participatívneho rozpočtu. Máme v najnovšom čísle knižné búdky. Ja vám to dokonca ukážem.  

Dosť tak dopodrobna ukázané, vyfotené, stav pred a po, čo sa týka úprav chodníkov a ďalších 

investícií. Čiže je to tam, keď sa vám to takto pozdáva, budeme v tom ďalej takto pokračovať. 

No a čo sa týka samotných súm, na ktoré boli vyčlenené v rámci rozpočtu na investície, vy máte  

príspevok v najnovšom čísle občasníka. Uviedli ste tam, že najväčšími výdavkami, ja vás 

budem citovať, najväčšími výdavkami v kapitálovom rozpočte vo výške 150 000 € je výstavba 

nových kontajnerovísk, stanových prístreškov nad kontajnery s plánovanými nákladmi 100 

000 €. Tých 150 000 € nebolo na výstavbu kontajnerovísk, ale bolo to na opravu zariadenia 

opatrovateľskej služby, ktoré je veľmi pekné. Takže tak. Poprosím pán poslanec Lipták, ešte.  
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p. Lipták: Ja mám len jednu prosbu k tým zmluvným podmienkam, keď sa uzatvárajú zmluvy 

napr. ohľadom toho autíčka, čo pred chvíľkou hovoril pán kolega Jutka, tak treba potom do 

zmluvy dať aj sankcie, že ak niečo nedodrží, aby to bolo rovno v tých sankciách dohodnuté, 

aby sa nemuselo potom po nedodržaní podmienok s nimi rokovať a v podstate hľadať riešenie. 

Aby to tam rovno bolo, že ak nedodrží podmienky, tak nasleduje toto, toto, toto.  

 

p. Vrchota, starosta MČ: Tieto sankcie boli, samozrejme, implementované a boli zahrnuté v 

zmluve. Tie sankcie sú, samozrejme, náhrada škody, ktorá nám vznikla. Je to polemika možno 

nejaká, či nám reálne vznikla nejaká škoda tým, že sme museli vrátiť dotáciu, či nevznikla 

škoda. Ja som toho právneho názoru, že áno, vznikla nám škoda. Otázka je, že či sme vôbec, či 

je vôbec reálna šanca na to, aby sme tieto finančné prostriedky, aby sme boli úspešní, čo sa týka 

vymáhania. Ja verím tomu, že áno. Súd by konštatoval a mali by sme v rukách právoplatný 

rozsudok, že áno, bola nám spôsobená škoda, že táto spoločnosť je povinná nám zaplatiť túto 

vzniknutú škodu. No či by došlo k reálnemu vymoženiu týchto finančných prostriedkov, tam je 

veľmi veľká pochybnosť. Dobre. Ďakujem veľmi pekne. Vyčerpali sme bod rôzne.  

 

 

Bod 21. Záver 

 

p. Vrchota, starosta MČ: Najobľúbenejšia časť asi rokovania miestneho zastupiteľstva, 

posledný bod - záver. Ja vám ďakujem za účasť na rokovaní, za konštruktívny priebeh. 

Ukončujem XIX. zasadnutia miestneho zastupiteľstva a vidíme sa potom pri rokovaniach o 

rozpočte. Ďakujem veľmi pekne. Príjemný zvyšok dňa. 

 

 

Overili:  

Ing. Slavomír Pavelčák PhD., v.r.  dňa: 14.10.2021 

 

JUDr. Mgr. Ladislav Rovinský, v.r.     dňa: 14.10.2021 

 

 

 

 

 

 

 

Mgr. Marcel Vrchota, v.r. 

starosta 

 

 

V Košiciach dňa 06.10.2021  

 

Prednosta MÚ: Dipl.-Kfm. Ing. Michal Demo 

 

Zapisovateľka: Bc. Martina Debnáriková  

 


